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A CATALOGUE OF

VALUABLE BOOKS

COMPRISING

Important Books on Fine and Applied Art

INCLUDING

The Edition de Luxe of the Complete Works of Rembrandt, by Bode and

De Groot, translated by F. Simmonds, 8 vols—The Works of Sir Joshua

Reynolds, 6 veols, and another Set in 5 vols, with Graves & Cronin's Works

of Reynolds, 4 vols—Gainshorough’s Engraved Works—Description of the

Rothschild Colleetion, 2 vols, moroceo extra—Racinet’s Costume Historique,

i vols—Heaton's Furniture and Decoration, 4 vols-—Handsomely Bound Set
of Rugkin’s Modern Painters, 5 vols, ete,

VALUABLE CoUNTY HISTORIES AND TOPOGRAPHICAL WORKS.
Extra-Illustrated Copies of Bridges' History of Northamptonshire, with
Original Water-Colour Drawings, 2 vols, Dallaway's Sussex, 2 vols, and the
Best Edition of Stowe's Survey of London, 2 vols—Interesting Genealogical
and Heraldic Books and MSS., including MS. Courts Baron of Stockingford
and Nuneaton, written on vellum, 1601 —A collection relating to the County
of Essex-— Books relating to Ireland-— Nieolas's Orders of Knighthood, 4 vols
—Wheatley and Cunningham’s London, 3 vols, and other Local Topography.

Books WITH COLOURED AQUATINT PLATES.
Malton’s Picturesque View of Dublin, 1797, Fielding and Walton’s English
Lakes, Von Gerning's Pieturesque Tour on the Rhine, The Melange of Humour,
by Egerton, Alken, and others—Warre's Sketches in North America—
Crealock’s Among the Red Deer, ete., 2 vols, with Water-Colour Drawings
by the Author—Rothschild’s Extinet Birds —Willmott’s Genus Rosa, 2 vols
—Barrett's British Lepidoptera, with the Coloured Plates, 11 vols—Moor’s
Hindu Pantheon—Books and Maps relating to America, ete.

A Fine ExamPLE OF A PRINTED HorRA ON VELLUM,

with Decorative Borders, G. Hardouyn, ca. 1532.

A Large Folio Fifteenth Century Antiphoner on Vellum, with Hluminations—
Facsimile Reproductions of Queen. Mary's Psalter and The Golden Latin
Gospels—Searce English 17th Century Books from the Library of the late
Elkin Mathews, Iisq. —The British Museum Catalogue of 15th Century Books,
5 vols—Silvestre’s Margues Typographiques, 2 vols—Borrow’s Celebrated
Trials, 6 vols, boards, uncut—Blake’s Works, by Ellis and Yeats, 3 vols—
Vailima Edition of Stevenson, 26 vols—Copyright Edition of Lever, 37 vols—
First Editions of Modoern Authors—Standard Books in General Literature, ete,

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
{(Fleet Street End),

ONn WEDNESDAY, MARCH 28tH, 1928,
And TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually,

NOW ON VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATIONM,



CONDITIONS OF SALE.

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling; above five pounds, half-a-
crown, and so on in proportion.

IT1.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hopgson & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

V1.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manusecripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the coneclusion of the sale.

V1I.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannot attend the Sale may have their
Commissions erxecuted with care and diseretion by the
Auctioneers.

HODGSON & CoO,,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Booxnoop, FLEET. LoNbDox.
Telephone : HorLeorx 2135,



FIRST DAY S SALE.
WEDNESDAY, MARCH 28tu, 1928.

Ocravo, &c.

Lot _
1 Kipling (R.) Many Inventions, First Edition (name on
title), 1893, and other Novels 20 vols
2 Hewlett (M.) The Forest Lovers, coloured illus., 1909 ;
Mrs. Craik’s John Halifax, 1897, and others Illus-
trated 20 vols
3 Dumas (A.) Celebrated Crimes, fronts., 8 vols, Phal.
1895 ; Balzac. A Harlot’s Progress, fronts., 2 vols,
1896, etc., 4 vols, Dent 12 vols
4 Bickley (F.) An English Letter Book, 1925 ; Miihlbrecht.
Die Biicherliebhaberei, coloured and other illus., half
leather, 1898, and others : (20)
Henley (W.) The Song of the Sword, First Edition,
1892 . Shaw (G. B.) The Doctor's Dilemma, 1911.
etc., First Editions (2), and others (20)
6 Beerbohm (Max) More, First Edition, sq. 8vo, original
cloth, uncut 18949
Machen (A.) The Great God Pan (book-plate on verso of

title), Keynotes Series, 1895, and 1 other

First Editions, 2 vols
8 Thompson (F.) Poems, front., First Edition, with 14 pp.
of Advertisements at end, sm. 4to, original boards,

s

=1

uncut 1893
9 Johnson (Lionel) Poems, First Edition (limited to 750
copies), original boards, uncut 1895

10 Johnson (L.) The Art of Thomas Hardy, portrait, First
Fdition, 1894 ; Hardy. The Hand of Ethelberta,
etching, 1896, and 1 other 3 vols

11 Irving (W.) Bracebridge Hall, illus. by Caldecolt, 1887,
and [Dodgson] Sylvie and Bruno Concluded, illus.
(tatle stamped), 1893, First Editions, 2 vols, and others

3 vols

12 Morris (W.) The Life and Death of Jason, First Edition
(soiled), 1867 ; Swinburne. The Tale of Balen, First
Edition, 1896, ete., 2 vols, and others 30 vols

13 Shakespeare (W.) Works, illus., Henry Irving Edition,
8 vols, 1892 ; Smollett’'s Humphry Clinker, ete.,
illus., 6 vols, fep., 1904-5 14 vols



17

18
19

29

30

First Day’s Sale,

Brandes (G.) William Shakespeare, 1916 ; The Closet
of Bir Kenelm Digby Opened, portrait, 1910, and
others 12 vols

Lamb (C.) Correspondence, 1870, etc., 3 vols ; Fitzgerald.
History of Pickwick, 1891, etc., 2 vols, and others (22)

[Combe (W.)] The Three Tours of Doctor Syntax,
coloured plalzs by Rowlandson (3 wanting, w.a.f.),
3 volsin 1 [1820-1]

Ainsworth (W. H.) Saint James's; or the Court of
Queen Anne, plates by Cruikshank, 3 vols, original
eloth, wncut 1846

Dickens (C.) Sketches by Boz, Second Series, First Issue,
1837, and 2 others plates, First Editions, 3 vols

Borrow (G.) Lavengro, 3 vols, uncut (but soiled), 1851,
and The Zincali, 2 vols in 1, kalf bound (no half-titles),
1841 First Editions, 4 vols

Kingsley (C.) Two Years Ago, First Edition, with the
Author’s book-plate inserted in vol 1, 3 vols, original
cloth, uncut 1857

Carleton (W.) Valentine M'Clutchy. illus., 1854, and
Cockton. The Sisters, illus., 1844, First Editions,
2 vols (bindings defct.), and others 6 vols

Lever (C.) Novels, edited by his Daughter, illustrations,
CoryrigHT EpIiTiox, 37 vols, red cloth gilt

Downey & Co. 1897-9

George Eliot. Daniel Deronda, First Edition, 4 vols,
half bound, 1876 ; James (G. P. R.) The Castle of
Ehrenstein, First Edition, 3 vols, uncuf, 1847, and
others 25 vols

Meredith (G.) Lord Ormont and his Aminta, First
Edition, 3 vols, original cloth, 1894, The Shaving of

Shagpat (re-backed), 1856, ete. 7 vols
SteveENson (R. L.) Works, fronfs., VaiLima EpirTiox,
26 vols, buckram gilt 1922-3

Beerbohm (Max) Seven Men, Firsi Edition. cloth, 1919 ;
The Dream of the Magi, by Cunninghame Graham,
Limited Edition, signed, 12mo, 1923 2 vols

Masefield (J.) King Cole, illus., Limited Edition, signed,
half parchment, 1921, Philip the King, portrait, First
Edition, 1914, ete. 4 vols

Masefield (J.) Reynard the Fox, illus. by Armour,
Limited KEdifion, signed, 4to, parchment gilt (cover
slightly soiled), 1921, and 1 other 2 vols

Milton (J.) Comus, illus. in colour by Rackham, signed
copy, 4to, parchment gilt Heinemann, n.d.

Gay (J.) Polly, illus. by W. Nicholson, signed copy,
1923, ete., 2 vols; Gaugin’s Intimate Journals,
plates, 4to, buckram, P.P. 1923 3 vols
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31

32

33

40

41

46

Aldin (C.) Old Manor Houses, coloured plates and cuis,
Limited Edition, signed, 4to, parchment, {.e.g.

Hewnemann, n.d.

Dodgson (C.) Etchings of Whistler, plates, 1922 ;

Anders Zorn, by Dr. Asplund, plates, 1921

2 volg, 4to, half parchment, t.e.g., The Studio

Masefield (J.) Tristan and Isolt, kalf parchment, 1927 ;

Galsworthy. Two Forsyte Interludes, half cloth, 1927

Limited Editions, signed by the Authors, 2 vols

- Flecker (J. E.) Letters to Frank Savery, half parchment,

Beawmont Press 1926 ; Kennedy (M.) A Long Week-
End, signed by the Author, half cloth, 1927

Limited Editions, 2 vols

Wolfe (H.) Others Abide, First Edition, half canvas,

1927 ;. Lubbock. The Region Cloud, First Edition,

1925, and others 6 vols

5 Bone (J.) The Perambulator in Edinburgh, plates,

holland, 1926 ; Graves. Lawrence and the Arabs,
illus., 1927, and others 4 vols
Kipling (B.) Debits and Credits, 1926 ; Wells. Mean-
while, 1927, ete., 2 vols, and 2 others by Masefield
First Editions, 5 vols
Coppard (A. E.) The Field of Mustard, 1926 ; Housman
(L.) Ironical Tales, 1926, and 4 others
First Editions, 6 vols
Walpole (H.) Harmer John, 1926, ete., 2 vols : Locke.
The Old Bridge, 1926, and others
First Editions, 6 vols
Hergesheimer (J.) Tampico, 1927, and others by
Margaret Kennedy, Michael Arlen, Rose Macaulay,
etc. ‘ First Editions, 9 vols
Mackenzie (Compton) Vestal Fire, 1927, and others by
Rafael Sabatini, E. F. Benson, Rider Haggard, etc.
mostly First Editions, 10 vols

2 Novels by Mrs. Henry Wood (13), Rhoda Broughton
(7), Marie Corelli, and others 25 vols
Novels by Thomas Hardy, J. H. Shorthouse, Florence
Barelay, and others 35 vols

Dickens (C.) Pickwick Papers, ete., illus., *° Charles
Dickens = Edition, 19 vols, n.d., and others by
Charlotte Yonge 35 vols

International Library of Famous Literature, edited by
R. Garnett, illus., 20 vols, half leather gilt (some
bindings rubbed) 1899

Kirkman (M. M.) The Romance of Alexander the Great,
illus., 4 vols, half leather gilt, Chicago 1913 ; Graves.
Punch’s History of Modern England, illus.. 4 vols,
1921 8 vols



47
45

49

55

b

59

61
62

63

First Day’'s Sale,

Ainsworth (W. H.) Jack Sheppard, 2 vols, Guy Fawkes,
2 vols, ete., illus., 8 vols, half leather gilt  Phila., n.d.
Sand (George) Novels, frontispieces, 20 vols, buckram.,
leg. Boston 1900-02
Sue (Eugene) Works, efched illustrations by A. Marcel
and others, Annecy Edition, 20 vols, cloth, t.e.g. 1900
Hugo (V.) Novels, Complete and Unabridged, 28 vols,
Dramatic Works, 10 wvels, and Selected Poems,
3 vols, illustrations by Demarest and others, together
41 volg, cr. 8vo, blue cloth, paper labels (binding of one
vol slightly damaged) Phila., n.d.
Gautier (T.) Works, translated and edited by F. C.
De Sumichrast, illus., Edition de Luxe, 12 vols, cloth
Boston 1900-3
Flaubert (G.) Works, plates, Edition de Luxe, 10 vols,
cloth Akron, Ohio 1904
De Kock (C. P.) Novels, with Introduction by J.
Claretie, #llus., Universal Edition, 10 vols, cloth, t.e.g.
New York 1904-7
French Classical Romances, edited by E. Gosse, with
Introductions by H. James, A. Symons, A. Lang,
and others, portraits, 20 vols, er. Bvo, cloth
New York 1902
Defoe (D.) Works, with an Introduction by G. H.
Maynadier, illustrations, Standard Edition, 16 vols,
green cloth gilt, L.e.g. Boston 1903

Boccaccio (G.) The Decameron, translated by J. M. Rigg,
plates by Lowis Chalon in duplicate, one set hand-
coloured, Edition de Luxe (limited to 15 copies), 2 vols,
imp. 8vo, half vellum, t.e.g. n.d.

Morris (W.) Life and Death of Jason, decorations by
Mazwell Armfield, 4to, n.d.; Life of Shakespeare,
by Sir 8. Lee, illus., 1915, and others 9 vols

Thackeray (W. M.) Works, illustrations by the Author,
. Cruikshank, H. Furniss and others, ** Harry
Furniss 7 Centenary Edition, 20 vols, cloth gilt (bind-
ings of 3 vols soiled) 1911

A’Beckett (G. A.) Comic England, illus. by Leech,
Edition de Luxe, 2 wvols, imp. 8vo, n.d.; BSurtees.
Analysis of the Hunting Field, coloured plates afier
Alken, 1903 3 vols, cloth

Black’s Colour Books—Hampshire, Yorkshire, The
Clyde, ete., 5 vols, 3 First Editions, eloth 190718

Black’s Colour Books—Venice, The Italian Lakes,
New Zealand. ete., 5 vols, eloth 190816
Black’s Colowr Books—Ireland. Yorkshire, Belgium
France, ete., 5 vols, cloth 1908-18

Black’s Colour Books—England, France, Ireland, ete.,
5 vols, cloth 190818
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66
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69

Black's Colour Books—Yorkshire, Belgium, Ireland,
England, etc., 6 vols, cloth 1908-18
Kelly (R. T.) Egypt, coloured plates, Signed Edition de
Luxe, 1902 ; Tyndale. An Artist in Egypt, coloured
plafes, 1912 2 vols, 4to, buckram. etc.
L’Hopital (W. de) Westminster Cathedral and its
Architect, plates, some coloured, 2 vols, 1919 ; Clinch.
Mayfair and Belgravia, illus., half calf gilt, 1891, and
2 others 5 vols
Sladen (D.) Carthage and Tunis, plates, some coloured,
2 vols, 1906 ; Durham. Through the Lands of the
Serb, plates, 1904, ete., 3 vols, and 1 other 6 vols
Nansen (F.) In Northern Mists, illus., 2 vols, 4to, 1911 ;
Dates. Matabele Land and the Vietoria Falls, illus.,
1889, and others 9 vols
Shackleton (Sir E. H.) The Heart of the Antarctie,
illus., some colowred, Special Edilion (limiled to 300
copies), 2 vols, and The Antarctic Book, illus., with
signatures of the Members of the Shore Party, together
3 vols, 4to, half vellum 1909
Weaver (L.) Memorials and Monuments, illus., half
buckram, 1915 ; Gatty. Mary Davies and the Manor
of Ebury, plates, 2 vols, 1921, and 1 other 4 vols
Bryan (M.) Dictionary of Painters and Engravers,
revised and enlarged by R. E. Graves, 2 vols, roy. 8vo,
half buckram 1886
Old Masters : Grafton Galleries, edited by Fry and
Brockwell, plates, 4to, 1911; John Lavery, by
W. Shaw-Sparrow, plates, n.d., and 2 others 4 vols
Pennell (J.) Pen Drawing and Pen Draughtsmen,
numerows reproductions, 4to, buckram (cover slightly
soiled) 1921
Dodgson (C.) Old French Colour-Prints, numerous
coloured and other reproductions, 4to, half parchment

gilt 1924
Haden (Sir F. Seymour) The Etchings of, by Salaman,
nuwmerous reproductions, 4to, cloth gilt. t.e.q. 1923

Epstein, by Bernard van Dieren, 50 collotype plaies,
4to, 1920; John Lavery, by W. Shaw-Sparrow,
plates, n.d., and 1 other 3 vols

Roth (H. L.) Oriental Silverwork : Malay and Chinese,,
numerous illus,, 4to, cloth, 1910 ; Hurlbutt. Old
Derby Porcelain, 60 plates, 1925 2 vols

Adams (M. B.) Modern Cottage Architecture, plates,
Second Edition, Batsford 1912 ; Clapham and Godfrey.
Some Famous Buildings, illus., n.d., and 2 others

4 vols



G0

91

First Day’s Sale,

Brunschwig (H.) The Book of Cirurgia, 1497, woodcuts,

Facsimile Reproduction, half canvas, 1923, and 1 other

2 vols, imp. 8vo

Sylvester (J. J.) Collected Mathematical Papers, illus.

vols 1 and 2, roy. 8vo, buckram Cambridge 1904—8

Hobson (E. W.) Theory of Functions of a Real Variable,
1907 ; Baker. Multiply Periodic Funections, 1907

2 vols, roy. 8vo, Cambridge

2 Nisbet (J.) The Forester, plates, 2 vols, 1905; Trees,

by H. M. Ward, llus., 5 vols, 1904-9, etc., 6 vols.
S vols
Thomson (J. A.) Biology of the Seasons, coloured plates,
1920, ete.. 2 vols; Lydekker. The Sheep and its
Cousins, plates, 1912, and others 10 vols
Palmontographical Society’s Monographs, numerous
plates, vols 52 to 58, 60, 63 to 75, 77 and 78, 23 vols,
4to, half cloth 1898-1924

5 BArRrETT (C. G.) THE LEPIDOPTERA OF THE BRITISH

IsLaxps : a Descriptive Account of the Families,
Genera and Species Indigenous to Great Britain and
Ireland, their Preparatory States, Habits and Locali-
ties, numerous coloured plates, 11 vols, rov. 8vo, cloth
1893-1907

Cobbold (T. 8.) Entozoa, coloured plates, 1864 ; Ray
Society’s Publications, 29 vols of, 1844-92 30 vols
Entomologist (The), plates, 18 vols of, 1871-98, and
others in 3 parcels
Journal of Botany, vols 45 to 48, 1907-10 ; Loudon’s
(zardener’'s Magazine, illus., vols 1 to 19 (vel I0
wanting), 1826-43, and others 27 vols
Morris (F. O.) Nests and Eggs of British Birds, coloured
plates, 3 vols, 1879 ; Canaries and Cage-Birds, coloured
plates, 4to, Cassell, n.d., and others 16 vols
(reological Society’s Memoirs, plates, vols 1 and 2, in
3 wvols, 1846-8; Bigsby. Devonian Carboniferous
Flora, 4to, 1878, and others 4 parcels
Pritchard (A.) History of Infusoria, plates, cloth, 1861 ;
Nicholson’s Manual of Palmontology, Third Edition,

2 vols 1889

2 De Quincey (T.) Works, portrails, ete., 16 vols, cloth.

Edin. 1862-71; Metastasio. Opere, 12 vols calf,
Parigi 1780-8 28 vols
[Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends, illus., 2 vols,
1901 ; Goldsmith’s Poems and Plays, etchings, L.P.

(only 150 copies issued), 2 vols, Dent 1889 4 vols
Cotton (H.) Fasti Ecclesize Hibernica, vols 1 to 4 (with-
out the Supplement), russia 184750

O’Hart (J.) Irish Pedigrees, Limited American Edition,
2 vols N.¥Y.1923
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99

100

104

105

106

107

108

109

110

111

Hogan (E.) Onomasticon Goedelicum [Index of Place-
Names, ete.], 1910, with The War of the Gaedhil
with the Gaill, by Todd, 1867 2 vols

Kildare (Marquis of) The Earls of Kildare, with the
Addenda, 2 vols, eloth (1 vol slighily foxed) 185862

Prendergast (J. P.) The Cromwellian Settlement of
Ireland, frontispiece, Best Edition (back defct.), 1875 ;
Murphy. Cromwell in Treland, plates, 1885 2 vols

Ireland-—Inquisitiones in Officio Rotulorum Cancel-
larize Hiberniz, 2 vols, folio, calf (rubbed) 1826-9

O'Neill (H.) Hlustrations of the most interesting Sculp-
tured Crosses of Ancient Ireland, 36 litho plates,
folio, half rean 1857

Skelton (J.) Oxonia Antiqua Restaurata, 2 vels, and
Pietas Oxoniensis, plates on India paper, L.P., 3 vols,
folio, russia (worn), and calf 1823-8

2 Shakespeare (W.) Works, edited by H. Staunton, illus.

on India Paper by Sir J. Gilberl, Edition de Luxe,
13 vols, roy. 8vo, cloth 1881
BrLake (W.) Works, Poetic, Symbolic, and Critical,
edited with lithographs of the Illustrated * Prophetic
Books,”" and a Memoir and Interpretation by E. J,
Ellis and W. B. Yeats, 3 vols, original cloth gilt, t.e.qg.
B. Quaritch 1893

Duzer (H. 8. van) A Thackeray Library, portraits and
plates, some coloured, and faczimiles (limiled to 175
copies), cloth N.Y.,.P.P 1919
[Bronte (C., E., and A.)] Poems, by Currer, Ellis, and
Acton Bell, First Edition, Second Issue, original
cloth Smith, Elder 1846
Sterling (J.) Poems, 1839, Eatraﬂ'ﬂrd 1843, Fﬂ'&." Editions,
2 vols, and Poems, by J. Hall (1646), Gmmbndge 7.4,

3 vols, kalf t:rim.mn crushed levant moroceo, t.e.g.
Browning (R.) Works, with Introductions by Sir F. G.
Kenyon, portraits, Centenary Edition (limited to 500

copies), 10 vols, cloth gilt, t.c.g. 1912
Conrad (J.) I:-lu;.!hlng Anne : a Play, Limited Edition,
signed by the Awthor, vellum, L.e.q. 1923

Moore ((i.) The Pastoral Loves of Daphniz and Chloe,
engravings, Limited Edition, signed by the Author,
half cloth 1924

Nonesuch Press—[Burton (R.)] The Anatomie of
Melancholy. illus. by E. McKnight Kauffer, 2 vois,
sm. folio, boards, parchment backs 1925

Casanova (J.) Memoirs, written by Himself, now for
the first tu:ue translated into English [by A. Machen],
Original Edition, 12 vols (vel 12 wantmﬁ'], half crushed
morocco, 1.6.4. Privately Printed 1894



119

120

121

122

123

124

125

126

First Day’s Sale,

2 Byron (Lord) Don Juan, Cantos 3 to 16, 5 vols, fep. 8vo,

calf, 18214 ; Wordsworth's Poetical Works, portrait,
6 vols, 12mo, cloth, Moxon 1841, and others 23 vols
Scott (Sir W.) The Waverley Novels, fronts., Victoria
Edition, 25 vols, cloth (edges water-stained) 1897
Huish (R.) Memoirs of the Princess Charlotte, plates,
2 vols, straight-grained morocco, g.e., 1818 ; Jeaffreson’s
Annals of Oxford, 2 vols, 1871, and others 11 vols
Carlyle (T.) Works, portrait, People’s Edition, with
Index, in 19 vols, green cloth n.d.

i Kipling (R.) The Five Nations, green cloth, New York

1903, ete., 2 vols, and Barrie’'s Tommy and Grizel,
1900 First Editions, 3 vols
Nolhaec (P. de) Marie Antoinette, wrappers, A. L.
Humphreys 1905 ; Armstrong (M.) The Puppet Show.
(Golden Cockerel Press 1922, and 2 others 4 vols
Boner (C.) Chamois Hunting in Bavaria, f{ithe plates,
original cloth, 1853 ; Frank Forester’s Field Sports,
illus., 2 vols, N. Y. 1849, and 2 others 5 vols
Litchfield (F.) Pottery and Porcelain, illus., royv. 8vo,
1900 ; The Works of Canova, plates, imp. 8vo, half
moroceo, t.e.g.. 1887, and others 4 vols
Butler (A. G.) British Birds, with their Nests and Eggs,
plates, some coloured, 6 vols, 4to, cloth gilt n.d,
Cassell’'s Nature Book, illus., some coloured, T vols, cloth
gilt, Waverley Book Co., n.d., ete., 11 vols, imp. 8vo,
and others 13 vols
Ackermann’s World in Miniature— Hindoostan, coloured
plates (some missing), 6 vols, 12mo, 1822, ete.
11 vols (w.a.f.)
Howel (J.) Londinopolis, portrait, and view of London
by Hollar, First Edition, sm. folio (title defct. and
binding worn), 1657 ; Brydall. Camera Regis: a
View of London, ]Ei'i'ﬁ 2 vols, ecalf
Gough (W.) Londinum Triumphans [Influence of the
Actions of London on Affairs of the Nation], calf,
1682 ; Charter Granted by Charles 11 to the City of
London (binding broken) [1680], and others 9 vols
London and its Environs Described, maps and plates,
6 vols (binding broken), 1761 ; Noorthouck. History
of London. plates, 4to (binding broken), 1773, and
others 14 vols
Lysons (D.) The Environs of London, with Supplement,
plates and plans, 6 vols, 4to, half bound 1795 -1811
Brayley (E. W.) London and Middlesex, plafes, 4 vols
in 3, half bound, 1810-16; Malcolm. Londinium
Redivivuam, plafes, 4 vols, 4to (binding defet.), 1803-7,
and others (16)
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128 Thornbury and Walford. Old and New London, ete.,

131

132

133

134

136

137

138

139

140

141

142

illus., 6 vols, half roan, Cassell, n.d. ; Welch. Modern
History of London, illus., 4to, 1896, and others
12 vols
Watney (Sir J.) The Hospital of St. Thomas of Acon,
plates, 4to, 1906 ; Povah. St. Olave's, Hart Street,
ete., illus., 4to, 1894, and others (9)
Cox (J. E.) St. Helen’s, Bishopsgate, plates (loose), 1876 ;
Accounts of the Churchwardens of St. Michael,
Cornhill, 1456-1608, by Waterlow, wnlates, roan
[e. 1870], and others (12)
Daniell (A. E.) London City Churches, illus. and map,
1896 : Webster. London Trees, llus., 1920, and
others 18 vols
Doran (J.) London in the Jacobite Times, 2 vols, 1877 ;
Thornbury. Haunted London, illus., half calf gill,
1865, and others 12 vols
Smith (T.) History of St. Mary-le-Bone, plates and map,
half bound, 1833 ; Clinch. Marylebone and St.
Panecras, illus., 1890, ete., 3 vols, and others 7 vols
|Crull (J.)] St. Peter's, Westminster, plates, with the
name of Harry Pope Blount, 1719, on fly-leaf, calf,
1715 ;: Besant's Westminster. illus., 1897, and others
on Westminster (11)

o Archeologia Cantiana, plates, 16 various vols of, cloth

1861-1904

Foster (J.) Alomni Oxonienses, illus., 4 vols, buckram,
1891, ete., 5 vols, and others 12 vols
Oxonia Illustrata, 48 views, ete., oblong 8vo. tree calf,
Leide, P. Vander Aa, n.d.; [Storer| Antiquarian
Itinerary, plates, 7 vols, boards, uncut, 1815-18, and

2 others 10 vols
Picturesque Views of the Seats of the Nobility, engraved
by Heath, Walker, ele., oblong, calf [1787]; Watts.
Seats of the Nobility, views (binding broken), 1779,
and others 5 vols
Harper (C. G.) The Brighton Road, illus., 1906 ;
Richmond, by Garnett, illus., 1896, and others (12)
Rimmer (A.) Rambles round Eton and Harrow, llus.,
1882 ; Parry. Annals of an Eton House. illus., 1908,
and others on Eton 8 vols
Crypt (The): an Antiquarian Journal, vols 1 to 3
in 1 vol, 12mo, hkalf bound, Ringwood 1827-8 ;

[ Edmondson]| The Family of Greville, plates, efc.,
1766, and others 11 vols
Gwilt (J.) Encyclopedia of Architecture, by Papworth,
illus., 1899 : Godwin and Britton. Churches of

London, plates, etc., 2 vols, 1838-9, and others
12 vols



10 First Day's Sale,

143 Capart (J.) Primitive Art in Egypt. illus. (soiled copy),
1905 ; Brown. Life of Saxon England in its relation
to the Arts, illus., 1903, and others 5 vols

144 Whitman (A.) The Print-Collector’'s Handbook, plates,
1901 ; Hayden. Chats on Old Furniture, illus., 1905,
ete., 2 vols, and others (20)

145 Walsh (W. 8.) Curiositics of Popular Customs illus.,
half roan, Phil. 1914 ; Eyton. Itinerary of Henry 1,
1888, and others 7 vols
146 Montgomery (W.) The Montgomery Manuscripts, edited
by G. Hill, half roan, Belfast 1869 ; Boulger. The
Battle of the Boyne, plates, 1911, and others relating
to Ireland 7 vols

147 Lewin Letters (The), edited by T. H. Lewin, portraits,
2 vols, roy 8vo, buckram, P.P. 1909, and others
6 vols

148 Newcastle (Duke of) Life of. by his Wife, portra:ts,
J. €. Nimmo 1886 ; Willson. George 111 as Man and
Monarch, portraits, 1907, and others 8 vols

149 Bulwer (Sir H. L.) Historical Characters, 2 vols, half
morocco, 1868 ; Journal of Maria Bashkirtseff, por-
traits, Presentation Copy from Clement Shorter, 1890,
and others 18 vols

150 Sterling (A. W.) Coke of Norfolk, tllus.,, 1912 : Pryor.
The Mother of Washington and her Times. illus.
N.Y. 1903, and others 17 vols

151 Siddons (Mrs.) Memoirs of, by J. Boaden, 2 vols, half
bound, 1827, ete., 3 vols; Scott. The Drama of
Yesterday and To-Day, portraits, 2 vols, 1899, and
others 9 vols

152 Thespian Dictionary (The), portraits, 12mo, half bound,
1802 ; Green's Conquest of England, porfrait and
maps, 2 vols, erimson calf gilt, 1899, and others,
neatly bound 10 vols

153 Freeman (E. A.) History of Federal Government :
Greek Federations, 1863 ; Trevelyan. The American
Revolution (1766-1776), 1899, and others (20)

154 Williams (G.) The Liverpool Privateers, facsimiles,
1897 ; Kauntze. History of the Third Light Dragoons,
colowred plates, half bound (nail-hole through some 1)
[e. 1857 ], and others 9 vols

155 Durand (J. R., of Milford, Conn.) Life, by Himself, half
roan (3 ll. defet.), Rochester, N.Y. 1820 ; Sidney. The
Colonies of Australia, illusirations (cover loose), 1853,
and others 7 vols



Wednesday, March 28th, 1928, 11

156 Tasmania—The Van Diemen’s Land Annual for 1834,

157

158

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

12 litho views of buildings, ete., and tradesmen’s adver-
tisements, 12mo, original cloth (worn)
Hobart Town, H. Melville [1834 ]
Bigsby (J. J.) The Shoe and Canoce: Travel in the
Canadas, plates, 2 vols in 1, 1850 ; Temple. Travels
in Greece, coloured fronts., 2 vols, uncut, 1836, and
others (8)
Curley (E. A.) Nebraska : its Advantages, ete., views
and maps, 1875 ; Knox. The Climate of Africa, maps,
1911, and others 10 vols
Roosevelt (T.) Hunting Trips of a Ranchman, #llus.,
1886 ;: Selous and Bryden. Travel and Big Game,
illus., 1897, and others 12 vols

Lurdlm Wilmot (SirJ. E.) Reminiscences of T, Assheton
Smith, front. (spotted), half calf, 1860 ; Orton’s Turf
Annals, York 1844, and others 7 vols

Darwin (C.) Origin of Species, 1876, ete., 2 vols ; Ball.
In Starry Realms, illus., calf gilt, Pitman, n.d., and
others : 15 vols

Burkitt (M. C.) Prehistory, plates, 1921 ; Wilson.
Prehistoric Man, colowred fronts. and other illus.,
2 vols, half calf, 1862, and others (13)

Graves (A.) and W. V. Cronin. History of the Works

of Bir Joshua Reynolds, numerous photogravure
reproductions on India Paper (limited to 125 copies),

4 vols, roy. 8vo, half morocco, L.e.g. 1899-1901
Waagen (Dr.) Treasures of Art in Great Britain, 4 vols,
half moroceo, g.e. 1854-7

Ruskin (J.) Modern Painters, plates by the Awuthor
(slightly foxed), First Edition, 5 vols (vol I Third
Edition), roy. 8vo, FULL GREEN MOROCCO, G.E., by
Holloway 1 84660

Ruskin (J.) The Stones of Venice, plates by the Author,
3 vols, roy. 8vo, embossed cloth, teg., 1874, and
1 other 4 vols

Raciner (A.) Le Cosrume HistoriQue : Types Prinei-
paux du Vétement et de la Parure, etc., 500 PLATES,

MANY IN GOLD AND COLOURS, 6 vols, sm. 4to, half
moroceo, t.e.q. Paris, Firmin-Didot | 1876—]1888

Vecellio (C.) Costumes Anciens et Modernes [1581-90],
numerous plates, the text within borders, 2 vols, half
moroceo, t.e.q. Paris, Firmin-Didot 1859

Historical Portraits, 1400-1850, with Lives by C. R. L.
Fletcher, numerous reproductions, 4 vols, cloth
Oxford 1909-19
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170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

152

183

First Day's Sale,

Champlin and Perkins. Cyclopedia of Painters and
Paintings, numerous illus., 4 vols, half bound, 1888, and

3 others 9 vols
Roberts (W.) Memorials of Christie’s, 1766-13896,
numerous illus., 2 vols, holf buckram 1897

Williamson (G. C.) Life of Ozias Humphry, plates, 4to,
half vellum, t.2.q., 1913 ; 8. W. Reynolds. Mezzotinter,
by A. Whitman, plafes, cloth 1903

King (W.) Chelsea Porcelain, numerous plates, some
coloured, Japaese Vellum Edition (onlu 13 so printed),
4to, vellum 1922

Morse (E. 8.) Catalogue of the Morse Collection of
Japanese Pottery, photogravure plates, and woodcuts
of potters’ marks, 4to, boards 1901

Simpson (T.) Modern Etchings and their Collectors,
reproductions, with a signed FEiching by W. P.
Robins (limited to 50 copies), 4to, half vellum 1919

Levis (H. C.) Bibliography of Books relating to the Art
and History of Engraving and the Collecting of
Prints, facsimiles, 4to, boards, canvas back, with
Index, wrapper 1912-13

Jackson (J.) and W. A. Chatto. Wood Engraving, illus.,
Presentation Copy from H. G. Bohn, 1861 ; Hamilton.
The Engraved Works of Reynolds, 1874, and others

10 vols

Litchfield (F.) Illustrated History of Furniture, roy. 8vo,
1892 ; Chaffers. Gilda Aurifabrorum, illus. of plate
marks, half morocco, 1899, and others 6 vols

Dilke (Lady) French Furniture and Decoration in the
18th Century, plates, L.P. (limited to 100 copies),
imp. 8vo, buckram gilf 1901

Sturgis (R.) and Others. Dictionary of Architecture and

Building, numerous illus., 3 vols, buckram
N.Y.1901-2

Gotch (J. A.) Early Renaissance Architecture in
England, numerous illus., eloth Batsford 1901

Viollet-le-Due (E.) Entretiens sur 1'Architecture, illus.,
with Atlas of Plates, oblong, 3 vols, half morocco

1863-72

Bauer (M.) Precious Stones: A Popular Account of

their Characters, ete., with Appendix on Pearls and

Coral, by L. J. Spencer, coloured plates and other
tllus., roy. 8vo, half roan 1904
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Genealogical and Heraldic Books and MSS.

184 WARWICKSHIRE MS.—Courts Baron of the Hon"*

185

Sir Wilughby Aston, Baront, held for the severall
Mannors of Stockingford and Nuneaton, in the
year 1689, and by severall adiournments continued
till 1691 . . . with an Exact Table to the Whole
Work, carefully wrilten throughout in a contemporary
hand, ox 251 LEAVES oF Rean VELLUM, folio, original
vellum gill, panelled sides 1691

Essex MS.—Collections for the County of Essex, con-

taining Domesday translated, Inquisitiones post
Mortem ab anno 27 Henriei 111 ad annum 2 Rieardi 111,
Indexes of Names of Manors, Villages, ete. [said fo be
from the collections of Thos. Jekyll, and later of Wm.
Holman, both well-known Essex Antiquaries, the first
part of the volume being ** in a hand very like Leland’s ],
on 174 11, folio, russia XVI-XVII CENT.

186 Essex MS.—Visitation of Essex, 1634 : a Contemporary

187

=

158

189 |

190

Transeript, the Arms beautifully tricked, Presen-
tation Copy from Joseph Edmondson; Mowbray
Herald, to the Rev. Philip Morant, the Historian of
Fssex, with additions in the handwriting of Morant,
123 1., folio, rough calf (re-backed with parchment)

Essex MS.—Visitation of Essex, 1634 : Pedigrees, a

Contemporary Copy, with tmcl{fs of arms [at folio 96
commence Church Notes and Pedigrees in the hand-
writing of P. Morant, the Essex Historian, ff. 120 lo
129 contain Armorial bearings similar in stule to those
in the early part of the volume, ff. 130 to 154 a con-
tinuation of Morant's additions], 158 11, sm_folio, rough
calf (re-backed) 16301750

KEssex MS —Essex Pedigrees taken by George Owen,

York Herald, and Henry Lilly, Rouge Rose, 1634,
the arms beautifully tricked, with an Indexr and
Additions in the handwriting of P. Morant, and a note
at folio 68 by Peter le Neve, the Norfolk Antiquary,
165 11, sm. folio, boards, re-backed with parchment
16341750
Salmon (N.) History and Antiguities of Essex, with
numerous MS. Additions by Craven Ord, the A nhgmr Y,
consisting of (enealogies, Monumental Inscriptions,
Extracts from Parish Reqisters, ele., and a few engrav-
ings and original drawings inserted, folio, half calf
(no title) 1740

Essex—Bramfill (C.) The Poll for the Knights of the

Shire to represent the County of Essex, boards, uncut,
1734 ; The Poll for a Knight of the Shire, calf, 1810,
and 2 others (4)
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191

192

193

194

195

196

195

199

201

202

First Day’s Sale,

Kssex—The Parish Registers of Fyfield, Essex, 1538-
1700, half parchment, P.P., 1896 ; Stifford, by W.
Palin, plates, L.P. (loose in cover), P.P., 1871, and
1 other 3 vols

[Nicholls (F. M.)] The Hall of Lawford Hall, Essex,
front., and armorial bearings (limiled to 128 copies),
cloth 1891

Heraldic MS.—An Ordinary of Arms, Indices of Sur-
names, The Names of the Gentlemen that cum out
Normandy with Willyam Duke of that Provinee,
taken out of an auncient record that was Mr.
(larencius King att Armes, Names of the Knights and
(zentlemen that were slayne at the Isle of Rees, ete.,
22311, 4to, half russia (damaged by damp) [c. 1630]

Heraldie MS.—Trew (W.) The Atchievements of the
severall Kingdoms of the World. Atchievements of
the Nobility of England, List of y® Baronets of
England, 1611-23, Baronetts created by King
Charles 1. Charles 11, James 11, and Q. Anne, Arms of
Knights, Esquires, Gents in this Kingdome, etc.,
81 11., folio (re-backed) 1713

Playfair (W.) British Family Antiquity, plates of arms,
some emblazoned, 9 vols, 4to, calf, morocco backs
(I broken) 1809-11

Nicolas (Sir N. H.) History of the Orders of Knight-
hood of the British Empire, and of Medals conferred
for Naval and Military Services, COLOURED PLATES
BY BAXTER, heighlened with gold, 4 volg, russia (backs
broken) 1842

Nicolas (Sir H.) and W. Courthope. The Historic
Peerage of England, 1857 ; Renton. Heraldry in
England, illus., 1887, and others 11 vols

Burke (Sir B.) Orders of Knighthood and Decorations
- of Honour, eoloured plates, roy. Bvo, cloth gilt 1858

Metealfe (W. C.) A Book of Knights, 1426-1660,
coloured front., 1885 ; Clark. History of Knighthood,
engravings, 2 vols in 1, half calf, 1784, and others

5 vols

Elvin (C. N.) Dictionary of Heraldry, plates [1889], and

The Orders of Chivalry, coloured plates, 1892
2 vols, eloth qilt

Fairbairn (J.) Book of Crests of the Families of Great
Britain and Ireland, revised by A. C. Fox-Davies,
plates, 2 vols, 4to, half bound Edin. 1892

Collectanea Topographica et Genealogica, 8 vols,
1834-43, and The Herald and Genealogist, by J. G.
Nichols, illus., 8 vols, half bound, 1863-74 16 vols
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203

204

206

207

210

216

Paul (Sir J. B.) The Scots Peerage, founded on Wood’s
Edition of Sir Robert Douglas’s Peerage of Scotland,
armorial illustrations, 9 vols, roy. 8vo, cloth, t.e.g.

: 190414

Visitation of England and Wales, edited by J. J.
Howard and F. A. Crisp, armorial plates, 21 vols,
and the Notes, vols 2 to 14, together 34 vols, roy. 8vo,
half vellum, t.e.g. Privately Printed 1893-1921

Visitation of Ireland, edited by Howard and Crisp,
portraits and plates, vols 1 to 6, roy. 8vo, half velluin,
teg. 1897-1918

Crispe Family Records, by F. A. Crisp, 4 vols (limited
to 150 copies), roy. 8vo, half vellum, 1882-97, and
others (8)

Cokayne (G. E.) Complete Peerage, Extant, Extinet or
Dormant, 8 vels, and Complete Baronetage, 6 vols
(including Index and Appendix), together 14 vols,
boards 18871909

3 Cokayne (G. E.) Complete Peerage, Extant and Dor-

mant, New -Edition, Enlarged, by Vicary Gibbs,
vols 1-4 [A-D], roy. 8vo, cloth, teg. - 1910-16
Ruvigny (Marquis of) The Plantagenet Roll of the
Blood Royal : Clarence, Anne of Exeter, and Isabel
of Essex Volumes, plates, Limited Editions, 2 vols,
roy. 8vo, cloth gilt 1905-8
Ruvigny (Marquis of) The Plantagenet Roll of the
Blood Royal—Isabel of Essex Volume, 1908, and
The Jacobite Peerage, buckram, 1904
Zvols, roy. 8vo
Lane (H. M.) The Royal Daughters of England, 2 vols,
imp. 8vo, buckram, 1910-11 ; Reade. The House of
Cornewall, portraits, Hereford 1908, and 3 others (6)
Stokvis (A. M. H. J.) Manuel d'Higtoire, de Généalogie
et de Chronologie, 3 vols, roy. 8vo, half morocco
(slightly rubbed) Leide 1888-93

3 Marshall (G. W.) The Genealogist’s Guide, 1893 ; Sims.

Manual for the Genealogist, front., half morocco,
1888, and others (15)
Denny (H. L. L.) Memorials of an Ancient House
[Lister Family], portraits, roy. 8vo, buckram gilt,
1913 ; Reade. The House of Cornewall, portraits,
1908 2 vols

5 Huguenot Societv’'s Publications, edited by A. C.

Chamier, W. J. C. Moens, and others, vols 2 to 18,
20, 21 and 23, in 25 parts, wrappers, ete., 26 parts

1890-1916

Wheatley (H. B.) and P. Cunningham. London Past

and Present : its History, Associations and Traditions,

3 vols, balf roan, uncut and unopened 1891



S
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First Day’s Sale,

itt (W. C.) The Livery Companies of London, illus.,
coloured, buckram, 1892 : Ditchfield. The City
smpanies of London, illus., 4to, 1904, and 2 others
4 vols
ebb (E. A.) Records of St. Bartholomew’s Priory and
of St. Bartholomew the Great, plafes, 2 vols, cloth
1921
219 Loftie (W. J.) History of London, illus. and maps,
2 vols, 1884 Register of Merchant Taylors” School,
15621874, h_‘,- Robinson, 2 vols, 1882-3, and others
8 vols
220 London Topographical Society's Records, plates, vols 1
to 13, half canvas, and Seven Views of London (na. 29),
ete., in porifolio 1901-23
221 Chauncy (Sir H.) Antiquities of Hertfordshire, portrait
and plates (ome cover wmissing), 1826; Britton's
Tunbridge Wells, plates, half calf, 1832, and others (4)

222 Kentish Garland (The), edited by J. H. L. De Vaynes,

fronts. and cuts, Limited Edition, 2 vols, cloth
Hertford 1882

223 Dibdin (T. F.) The Bibliographical Decameron, por-
traits, and plates, some on India paper, First Edition,
3 vols, straight-grained morocco, g.e. 1817

. E?d—]BRITISH MvusEuM—CATALOGUE oF Books PRINTED IN
. THE FIFTEENTH CENTURY NOW IN THE BRITISH

MusevMm, Parts 1 to 5: Part 1, Xylographia and
Books Printed with Types at Mainz, Strassburg, ete. ;

~ Part 2, Germany : Eltvil-Trier ; Part 3. Germany :
Lezpmg Pforzheim, German Spmkmg Switzerland,

- gte. ; Part 4, ltah Subiaco and Rome ; Part 5,
?Bni-:-e fﬂm*cmrles 4to, boards 1912-24
225 British Museum—Index to the (»utalngue of Additions
to the Manuscripts in the Years 1854 to'75, roy. 8vo,
o ClOTN 1880
226 Silvestre (L.-C.) Marques Typographiques, ou Recueil
des Monogrammes, Chiffres, Enseignes, Emblémes,
Devises, Rébus et Fleurons des Libraires et Imprim-
eurs, over 1,300 facsimile woodeuts, 2 vols, half brown
morocco, cloth sides, .e.q. 1853-67
227 Portalis et Béraldi. Les Graveurs du Dix-Huitiéme
Si¢cle, Limited Edition, 3 vols, wrappers, uncut 18802
228 Brown (H. F.) The Venetian Printing Press, facsimiles,
Limited Edition, 4to, buckram 1891
229 Private Book Collectors in the United States, 1922,
roy. 8vo, boards ; George Baxter, by Courtney Lewis,
illus., 1908, and 1 other 3 vols

e
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230

231

232

233

235

236

239

240

241

Lewis (C. T. C.) The Picture Printer of the Nineteenth
Century, George Baxter, reproductions, some coloured,

roy. 8vo, cloth 1911
Pike (L. 0.) A History of Crime in England, front.,
2 vols, cloth 1873

Cumming (C. F. G.) Granite Crags of California, «llus.,
title autographed, half moroceo, t.e.g., 1901 ; [Surtees].
Handley Cross, coloured illus., Bradbury Agnew, n.d.

2 vols

Vivian (H.) Secret Societies, 1927 : Anatole France
Abroad, by Brousson, portrail, 1927, and others

5 vols

QUARTO.

Gerning (Baron J. J. von) Picturesque Tour along the
Rhine from Mentz to Cologne, 24 COLOURED AQUA-
TINT PLATES, confemporary half green morocco

R. Ackermann 1820

CoLovRED AQUATINTS—The Melange of Humour, com-
prising Egerton’s Fashionable Bores, title and 12
plates, Qualifications of a Man of Fashion, 12 plates,
ete., and others by Alken and Boilly, in all 50 coloured
aquatint plates, folio, half bound W. Lewis [1824]

DverLin—MarroN (J.) A PICTURESQUE AND DESCRIP-
TIvE VIEw oF THE CITY oF DUBLIN, 25 FINE COLOURED
AQUATINT PLATES, and wmaps, including Dublin in
1797, oblong folio, half bound [1797 ]

Ackermann’s History of the Abbey Church of St.
Peter's, Westminster, coloured aquatint plates, 2 vols
in 1, 4to, stamped calf 1812

Fielding (T. H.) and J. Walton. A Picturesque Tour of
the English Lakes, 48 COLOURED AQUATINT PLATES,
FINE IMPREsSSIoONsS, Large Paper, red morocco extra
(outer margins water-stained and joints rubbed) 1821

Murphy (J.) Travels in Portugal in the Years 1780-90,
plates, contemporary crimson moroceo, with broad gill-
bordered and panelled sides 1795

Costume of Portugal, 50 COLOURED AQUATINT PLATES,
the text in English and French, folio, half morocco
(title wanting) Colnaght & Co. 1814

Portraits des Grands Aigles et des Grands Officiers
de la Legion d'Honneur, stipple plates by Tassaert,
Joly, and others, sm. folio, russia extra Paris, n.d.

242 Jones (Owen) The Grammar of Ornament, numerous

243

chromo-lithographic plates and other illustrations, folio,
cloth extra 1910
Burlington Fine Arts Club—Catalogue of Ancient
Greek Art, 112 plates, imp. 4to, buckram 1904
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244

245

246
247

250

First Day’s Sale,

Burlington Fine Arts Club—Catalogue of a Collection
of Objects of Chinese Art, numerous plates, roy. 4to,
buekram 1915

Kendrick and Tattersall. Fine Carpets in the Victoria
and Albert Museum, 20 colowred reproductions, folio,

eloth, moroceo back E. Benn 1924
Richter and Taylor. The Golden Age of Classie Christian
Art, coloured and other plates, buckram, t.e.g. 1904

Fincham (H. W.) Artists and Engravers of British and
American Book Plates, plates, in duplicate, on Japanese
Paper, Edition de Luxe (limited to 15 copies), wrapper,

in cloth case (worn) 1897
Huish (M. B.) The American Pilgrim’s Way in England,
coloured plates and other illus., half buckram 1907

Queen Mary's Psalter : Miniatures and Drawings of the
14th Century reproduced from the MS. in the British
Museum, with Introduction by Sir G. Warner,
316 reproductions, half blue crushed morocco, te.g. 1912

Hoskier (H. C.) The Golden Latin Gospels in the
Library of J. Pierpont Morgan, 4 facsimiles (limited to
200 copies), half parchment

Privately Printed, N. Y. 1910

Redford (G.) Art Sales: a History of Sales of Pictures

and other Works of Art, plates, 2 vols, buckram, uncut
1888

Rothschild Colleetion— Deseription of the Works of Art
forming the Collection of Alfred de Rothschild,
numerous photo plates, Presentation Copy, 2 vols, FuLL
BLUE MOROCCO SUPER-EXTRA, gilt borders on sides
and backs, g.e. by F. Bedford 1884

Havard (H.) Dictionnaire de I’Ameublement et de la
Décoration depuis le xrire Siécle jusqu’a nos Jours,
ilus., some colowred, 4 vols, sm. folio, half morecco
(rubbed) Paris, Quantin

Lister (R.) Jean Goujon : his Life and Work, plates,
Limated Edition, vellum, 1903 ; Lady Diana Beauclerk,
by Mrs. Erskine, plates, buckram 1903

Fea (A.) Memoirs of a Martyr King [Charies 1|, plates,
morocco gilt, 1905 ; Dayot. Napoléon raconté par
I'Image, plates, imp. 8vo, roan (worn) 1895

i Bradley (E. T.) Annals of Westminster Abbey, plates,

buckram gilt, 1895 ; Domesday Book—Suffolk, in
facsimile, 1863, and others 6 vols

Whitaker (T. D.) History of Craven, Yorks, agquatinf
plates, including Eshton Hall, uncut, 1812 ; Raine.
The Parish of Blyth, plates, 1860, and 1 other

Banks (T. C.) Baronia Anglica, 2 vols, Ripon 1844 ;
Memoirs of the Family of Duket, by G. F. Duckett,
half bound, 1874, and others 7 vols
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259 Fox-Davies (A. (C.) Armorial Families, plates, buckram,
te.g. 1895
260 Holy Bible. with Apoerypha, India Proof Plates by
1. Taylor, C'. Heath, and others, Large Paper, 2 vols,
folio, black straight-grained morocco extra, g.e. 1815
261 Portraits—The Biographical Mirrour, 151 ﬁne stipple
portraits by Clamp, W. N. Gardiner, E. Harding, and
others, 3 vols, tree calf sides, morocco backs

S. Harding 1795-8
262 Strutt (J.) The Regal and Ececlesiastical Antiquities of
England, with Notes by J. R. Planché, plates in gold
and colours, half bound 1842
263 Moor (E.) The Hindu Pantheon, 105 plates, contemn-
porary diced russia, a sound copy of this rare book
(but binding re-backed) 1810
264 Fountains—Falda (. B.) Le Fontane di Roma nelle
Piazze e Luoghi Publici della Citta, 98 plates, 4 parts

in 1 vol, oblong folio (wormed throughout)
Roma, . (. de Rossi, n.d.

Forio.

265 Hutchins (J.) History and Antiquities of the County
of Dorset. map and numerous folding and other plates
and pedigrees, with a large mezzotint in duplicate of
Mrs. Sturt and her son inserted in vol 2, Second Edition,
corrected and improved by R. Gough and J. B.
Nicholls, 4 vols, roy. folio, well-bound in half brown
levant moroceo, raised bands, cloth sides, t.e.q., other
edges uncul 1796-1815

266 Bridges (J.) History :-md Antiquities of Northampton-
shire, illustrations and map, EXTRA-ILLUSTRATED
with several well-evecuted OriGINAL WATER-COLOUR
Drawings of Aynho Church and Manor House, Church
Monuwments, etc., one by W. H. Pyne, and over 100
Engravings, including many fine Mezzotint Portraits
by J. Faber, J. Smith, V. (reen, and others, some
with good margins, with many other Portraits, and
numerous old Views by J. Kip, Buck, W. H. Toms,
J. Pranker, ete., also Noble and Butlin's Plan of
Northampton, 1746, and two Maps by Bowen, all the
Jolding illustrations carefully backed with linen, and
the smaller ones inlaid or mounted to size, 2 vols, half
brown moroceo gilt 1791

267 Shaw (S.) History and Antiquities of Staffordshire, map
and numerous plates, with a fine Mezzotint Portrait
of the Countess of Suffolk, by J. Watson after C'. Read
inserted, Large Paper, 2 vols, russia extra (joints of
vol 1 repaired and 1 doint of vol 2 broken) 1798
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268 Dallaway (J.) and E. Cartwright. History of the
Western Division of the County of Sussex, map,
portraits and numerous plates, with rllustrations in the
text, EXTRA-TLLUSTRATED with a few Engravings,
including a fine Mezzotint Portrail of the Duke of
Newcastle, by J. Smith, large plate of Chichester
Cathedral, Price’s map of Sussex, 1730, and two
aquatints of Worthing from Rouse’s Scraps of Sussex,
2 vols (withowut the rare First Part of vol 2), well bound
in HALF BROWN LEVANT MOROCCO, raised bands, cloth
sides, t.e.q., other edges uncut 1815-30

269 Stow (J.) Survey of the Cities of London and West-
minster, map and numerous folding and other plates,
Sixth and Best Edition, EXTRA-ILLUSTRATED with
many Engravings, including a large agquatint  of
St. Botolph's Church, Bishopsgate, by . Hawkins,
1802, two views of the Foundling Hospital by Grignion
and Rooker, 1749, two old views of Ranelagh Gardens,
view of Chelsea Colledge, by Kip (coloured), 1749,
Bowles and Carver's View of the Bank of England
(colowred), 1797, mezzo portrait of John Warburton,
by Miller, coloured aquatinis of Westminster School
(3), and of the House of Lords and Commons by Havell,
and an aguatint of Uxbridge House, by Malton, 1500, a
few loosely inserted, 2 vols, russia, with clasps 1755

270 Thoresby (R.) and T. D. Whittaker. History of Leeds,
portraits, plates and engravings of Arms, 2 vols, calf
gilt (joints neatly repaired) 1816

271 REMBRANDT—THE COMPLETE WORK OF REMBRANDT :
History, Description and Reproduction of all the
Master’s Pictures, with a Study of his Life and Art,
by W. Bobg, assisted by C. HoFSTEDE DE (GROOT,
from the German by Florence Simmonds, numerous
fine photogravure reproductions, EpiTioN DE LUXE
ON JarPaN PaPER (limited to 75 copies), 8 vols, wrappers

Paris, O, Sedelmeyer 1897-1906

272 Michelangelo—Gebhart (E.) Michel-Ange, Sculpteur et
Peintre, plates, a few coloured (limited to 300 copies),
unbound, in portfolio Goupil 1908

273 Rembrandt—L'(Euvre de Rembrandt déerit et com-
menté par C. Blane, efchings, 2 vols, morocco gilt,
uncul Paris, A. Lévy 1873

274 REyNoLDS—ENGRAVINGS FROM THE WORKS OF SIR
: Josuva REvywoLps, P.R.A., by 8. W. Reynolds and
other Eminent Engravers, 570 engravings, some
proofs on India Paper, 6 vols, roy. folio, half red
moroceco (slightly rubbed)  H. Graves & Co. [187 —-80]
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275

281

288

ReEyNoLDS—ENGRAVINGS FROM THE WORKS oF SIR
Josuva ReynoLps, P.R.A., by 8. W. Reynolds, and
other Eminent Engravers, 500 engravings, some
proofs, 5 vols, roy. folio, half red morocco gilt, cloth
sides, t.e.g. H. Graves & Co. |1874-80]

3 Gainsborough—Engravings from the Works of Thomas

Gainsborough, R.A., by J. Scott, G. H. Every,
(+. Sanders and other Eminent Engravers, 125 engrav-
ings, roy. folio, half red moroceo (worn)

H. Graves & Co. [1868-80]

Turner, by Sir Walter Armstrong, numerous photo-
gravure reproductions, buckram, uncut 1902
Gainsborough and his Place in English Art, by Sir Walter
Armstrong, numerous photogravures and facsimiles in
colour, cloth, t.e.q. 1898
Propert (J. L.) History of Miniature Art, with Notes
on Collectors and Collections, plates, cloth gilt 1387
Williamson (G. C.) History of Portrait Miniatures,
1531-1860, plates (limited to 520 copies), 2 vols, white
buckram gilt, t.e.q. 1904
Wallace Collection (Paintings) at Hertford House, by
A. G. Temple, plales in 2 stales, on India Paper and
Japanese Vellum, a few in colours (limited to 250
copies), 4 vols, unbound, in 4 portfolios Goupil 1902
Temple (A. G.) Examples of French Art, 30 plates
on Japanese Paper (limited to 125 copies), 1898 ;
Publications of the Arundel Society, by Maynard,
plates, 1873 : 2 vols, cloth gilt
Japanese Colour Prints of Costume, ete., some folding
(33), folio, decorative cloth, in native cover
Guiffrey (J. J.), E. Miintz, et A. Pinchart. Histoire
(Générale de la Tapisserie, numerous photo-plates, some
coloured, and other illus., 3 vols, imp. folio, half crushed
levant morocco qill, t.e.g. (slightly rubbed, and fitles to
vols I and 3 wanting) 1878-84
suichard (E.) et A. Darcel. Les Tapisseries Décora-
tives du Garde-Meuble. plates, 2 vols, half green
crushed levant moroceo gilt, t.e.g. Paris, J. Baudry, n.d.

i Destrée (J.) Tapisseries et Sculptures Bruxelloises, plates,

Limited Edition, roy. folio, unbound, in portfolio
Bruaxelles 1906

Williamson (E.) Les Meublez d’Art du Mobilier National,
plates, 2 vols, roy. folio, half meroceo, t.e.q.

Paris, Baudry, n.d.

Palais de Versailles : Motifs de Décorations, reproduits

en héliogravure par E. Baldus, half cloth  Paris, n.d.
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First Day’'s Sale, Wednesday, March 28th, 1928.

Heaton (J. A.) Furniture and Decoration in England
during the Eighteenth Century, reproductions from
the works of Chippendale, Hepplewhite, Sheraton, etc.,
2 vols in 4, roy. folio, half moroceo gilt 1893

Costume—Habitus  Pracipuorum  Populorum, tam
Virorum quam Feoeminarum Singulari Arte depicti,
numerous fine full-page woodcuts of Costume, including
the Inhabitants of Brazil (I wanting, w.a.f.), sm. folio,
rough calf Niirmberg, H. Weigel 1577

Claver (P.) Italia Antiqua, portrait, engraved {title
(repaired) and maps, 2 vols, vellum

Lugd. Batl., Elzevir 1624

Sidney (A.) Discourses concerning Government, russia,

1698 ; Sylvester. Religuie Baxterianse, calf, 1696
2 vols, sm. folio (bindings slightly rubbed)

Newcastle (Marquis de) Methode et Invention Nouvelle

de dresser les Chevaux, engraved title and folding plates,

Second Edition, moroces, gill inner borders 1737
Sandford (F.) The Coronation of James II, plates
(binding broken), 1687, and 3 others (4)

Stow (J.) Annales of England, engraved title, black-letter,
old calf (title mounted and last leaf wanting), 1615, and
others 5 vols

Vieussens (R.) Nevrographia Universalis, engraved arms
and folding plates (2 missing and no portrait), old calf,
w.a.f. Lugd., J. Certe 1685

Swiss  Views—Two Hundred Engraved Views of
Switzerland after Perignon, Barbier and others, by
De Longueil, Maszquelier, ete., good impressions, in
2 vols, half calf (rubbed) n.d.

Napoleon—Faits Mémorables de la Vie Militaire et
Privée de I'Empereur des Francais, 36 plates after
Vernet and Swebach, by Pigeol, Bovinet and others,
Jine impressions, half russia 1807

Percier et Fontaine. Le Mariage de I'Empereur Napoléon
avec Marie Louise d'Autriche, fine folding and other
plates, imp. folio, calf gilf 1810

Ainslie (Sir R.) Selection of Views in Turkey, Syria, ete.,
15 colowred agquatint plates (should be 24), boards, wncul

(back worn) 1811
Robson (G. F.) Scenery of the Grampian Mountains,
plates, uncolovred, roy. folio, kalf russia gilt 1814

Exp oF THE FirsT Dav’s SALE.
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SECOND DAY'S SALE.
THURSDAY, MARCH 29ts, 1928.

Ocravo, &c.

Maunder's Treasuries of Natural History, Biography,
ete., illus., 6 vols, scored ecalf, full gilt backs — 1858-064

Humf:, Smollett and Hughes. History of England,
2 portraits, Library Edition, 17 vols, ealf gilt  1836-41
Green (A. E.) Lives of the Princesses of England,
fronts., 6 vols, original cloth 1849-35
Strickland (A.) The Queens of Scotland and English
Princesses, 8 wvols, and The Queens of England,
12 vols, portraits, 20 vols, cloth 1842-59
Lindsay (Lord) Lives of the Lindsavs, facsimiles, efc.,
3 vols, cloth, 15849, and 3 others : 6 vols

Green (J. R.) Short History of the English People,
Hitwstrated Fdition, 3 vols, fm{f roan gilt (rubbed) 1898

Trevelyan (G. M.) Garibaldi and the Roman Republic,
ete., tlus., 3 vols, 1911-12 ; Wheeler and Broadley.
Napoleon and the Invasion of England, plates, 2 vols,
1908, and 2 others 7 vols, cloth

Kirkman (M. M.) The Romanece of Alexander the Great,
lus., 4 vols, half leather gilt, Chicago 1913 ; Plutarch’s
Lives, by Clough, illus., 5 vols, Phila., n.d. 9 vols

Political History of England (The), edited by W. Hunt
and R. L. Poole, a Complete Set, maps, 12 vols, cloth

1906-11

Palgrave (R. H. 1.) Dictionary of Political Economy,
3 vols, buckram 1910-13

Mavor (J.) Economic History of Russia, 2 vols, 1914 ;
Whittaker. Ownership, Tenure and Taxation of
Land, 1914, and others 10 vols

Rea (R.) The Triumph of Free Trade, portrait, 1920 ;
Leverhulme. The Six- Hmu Day, I“HH and f}thers

200 vols

Woltt (H. W.) People’s Banks, Third Edition, 1910 ;

Bryce. Modern Democracies, vol 2, 1921, and others
17 vols

Stoll (0.) The People’s Credit, 1916 ; Carter. Industrial
Reconstruction, 1917, and others 25 vols

Bagehot (W.) Lombard Street, 1904 ; Cole. The World
of Labour, 1913, and others 25 vols
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Second Day’s Sale,

Wood (H. T.) Industrial England in the 18th Century,
1910 ; Peddie. National System of Economies, 1917,
and others 26 vols

Hammond (J. L. H. and B.) The Village, and Town
Labourer, 1760-1832, 2 wvols, 1912-17 : Prothero.
English Farming, Past and Present, 1912, and 1 other

4 vols, cloth

Haggard (Sir H. Rider) Rural England, #llus., 2 vols,
1906 ; Hasbach. History of the English Agricultural
Labourer, 1908, and others 5 vols, eloth

Gonner (E. C. K.) Common Land and Inclosure, 1912 ;
Levy. Large and Small Holdings, 1911, and others

; 10 vols

Stephens (H.) Book of the Farm, illus., Fifth Edition,
3 vols in 6, 1908-9 ; Fream. The Complete Grazier,
illus., Fifteenth Edition, 1908 7 vols, roy. 8vo

2 Lippincott’s Farm Manuals, edited by K. C. Davis,

tllus., 9 vols, 1915-19, ete. 14 vols, cloth
Wright (L.) Book of Poultry, illus., some coloured, 4to,
1905 ; Timmis. Modern Horse Mapagement, plates,
n.d., and others 5 vols
Wallace (R.) Farm Live Stock of Great Britain, platfes,
Fourth Edition, 1907 ; Sturges. The Poultry Manual,
plates, some coloured, 1915, and others 8 vols
Hall (A. D.) Feeding of Crops and Stock, 1911, ete.,
3 vols: Malden. British Sheep and Shepherding,
n.d., and others 15 vols
Pearce (C. E.) Polly Peachum and the °° Beggar's
Opera,” plates, 1913 ; Margot Asquith : an Auto-
biography, illus., 2 vols, New York 1920, and others

y 15 vols

Queen Victoria's Letters, 1837-61, portraits, 3 vols,
1907 ; Memoirs of G. F. Cooke, by Dunlap, portrait,

2 vols, boards, 1813, and others 11 vols

BOOKS RELATING TO IRELAND.

MSS.—A Collection of Letters, Petitions and Papers
relating to the Lands of the O'Laury Family, the
Lady Mary Viscountess Evagh, Petitions to Lord
Deputy Wentworth and to Charles m, Autograph
Letters mentioning the Battle of the Boyne, with
some French Poems, ete., mounted in 1 vol, sm. folio,
half russia 1610-91

MSS.— Pedigrees of Irish Families and English Families
settled in Ireland, drawn up by Dr. Samuel Madden
and transcribed, with additions, by Sir William
Betham ; Stemmata Wykehamiana et Chicheliana,
in the handwriting of Sir W. Betham

2 vols, sm. folio, half bound
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MSS.—Abstract of all the Irish Entries on the Rolls of
the Tower of London during the Reign of King John,
Copy of Cartulary of the Abbey of St. Thomas the
Martyr, Dublin, ete., in 1 vol; English Pedigrees, in
the handwriting of Sir W. Betham, with frish Arms
in trick 2 vols, sm. folio, half calf

MSS.—Alphabetical Index of Wills in the Consistory
Court in Dublin (1556-1774), half calf ; Irish Pedi-
grees in the handwriting of Sir William Betham,
boards, and 2 others 4 vols, sm. folio

MSS.—Miscellaneous Records, containing a Collection
of Abstracts, Particulars, and Notices from Ancient
Documents illustrative of the History and Topo-
graphy of the City of Dublin, from the reign of
Henry 11 to the Seventeenth Century, in the hand-
writing of William Monek Mason, the Historian

folio, half morocco

Dublin—Roll of Freemen of the City of Dublin, edited
by Gertrude Thrift, typed throughout, 4 vols, folio, half
brown moroeco gill Dublin 1919

Dublin—~Calendar of Ancient Records of Dublin, edited
by Sir J. T. and Lady Gilbert, portraits, plates, and
facsimiles, vols 1 to 13, half roan  Dublin 1889-1907

Annals of Ireland (The), translated from the Original
Irish of the Four Masters by O. Connellan, coloured
engraved title, and folding map, 4to, morocco extra, g.e.

Dublin 1846

O'Curry (E.) Lectures on the Manuscript Materials
of Ancient Irish History, faesimiles, original cloth,
unopened Dublin 1872

Vicars (Sir A.) Index to the Prerogative Wills of Ireland,
buckram, 1897 : Macalister. Memorial Slabs of
Clonmacnois, plafes, 1909 ; Berry. Dublin Wills and
Inventories, 1457-83, plates, 1898, and others 7 vols

Petrie (G.) The Eecclesiastical Architecture of Ireland,
comprising an Essay on the Round Towers of Ireland,
illus., with MS. annotations throughout, half erushed
morocco, {.e.q. Dublin 1845

D’Alton (J.) History of Drogheda, with a Memoir of the
Dublin and Drogheda Railway, plales, 2 vols, 1844,
ete., 3 wvols; Catalogue of Graduates of Dublin
Univurﬁity, 1859 4 vols

Hardiman (J.) History of Galway, plates, 4to (binding
broken), 1820 ; Reilly. Anecdotes of the Boleynes,
Careys, ete., half morocco, 1839 ; Oldham. Irish
Pavement Tiles, plates, n.d., and 1 other 4 vols, 4to
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Second Day’s Sale,

Hore (P. H.) History of Wexford, ilfus., 1911 ; Boulger.
The Battle of the Boyne, portraits, 1911 : Wheeler
and Broadley. The War in Wexford, plates, 1910,
and 2 others 5 vols

Castlehaven (Earl) Memoirs of the Irish Wars (1684),
L.P., stamped calf gilf, Dublin 1815 ; His Majestie’s
Declaration for the Settlement of Ireland, black-
tetter, calf extra, 1660, and others (6)

Clare (Earl of) Speeches (4) in 1 vol, old red morocco,
g.e., Dublin 1798-1800 ; Lord Cloncurry’s Recollee-
tions, 1849 ; Curran and his Contemporaries, by
Phillips, portrait, 1851, and others 8 vols

Chap Books—The Post Captain, Irish Highwaymen, by
Cosgrave, Joe Miller’'s Irish Jest Book, Trial and
Execution of Jeremiah Grant, ete. (15), in 4 vols,
12mo, kalf bound Dublin, C. M. Warren 1859-62

Jacohite Narrative of the War in Ireland, 1688-91, and
Documents relating to Ireland, 1795-1804, edited
by Sir J. T. Gilbert, portraits and facsimiles, Limited
Editions, 2 vols, half roan 1892-3

O’Brien’s Irish History (1691-1870), 1907 ;: Falkiner.
[lustrations of Irish History, 1904, ete., 2 vols:
Prendergast. Ireland (1660-1690), 1887, and others

7 vols

Calendar of the State Papers relating to Ireland:
1592-1596, 1625-1632, and Adventurers, 1642-1639,
edited by H. C. Hamilton and R. P. Mahaffy, 3 vols,
1890-1903, and others 6 vols, roy. 8vo, cloth

Public Records in Ireland : Reports of the Deputy
Keeper, nos. 1 to 27, in 8 vols, kalf calf

Dublin 1869-95

Parish Register Society of Dublin, vols 1 to 12, original
wrappers, uncut (vol 11 wanting) Dublin 1906-15

Kirkpatrick (T. P. C.) History of Dr. Steevens’ Hospital
Dublin, plates, 1924 ; Stubbs. History of Dublin
University, illus., 1889, and others (28)

Powerscourt (Viscount) Muniments of the Ancient
Saxon Family of Wingfield, portraits, plates, and fac-
similes, roy. 4to, cloth, t.e.qg. Privately Printed 1894

2 Paterson (J.) History of the County of Ayr, 2 vols, half

bound, 1847-52, etec., 7 vols ; The Baird Family, by
W. Baird, 1870, and 1 other 9 vols
Bury (Lady C.) The Diary of a Lady-in-Waiting [temp.
Geo. 1v], plates, 2 vols, 1908 ; The First George, by
Lewis Melville, ete., plates, 4 vols, 1907-8, and others
15 vols
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354 Boigne (Comtesse de) Memoirs [1781-1862], plates,
4 vols, 1907-12; De Goneourt. Confidantes of a
King [Louis xv], by E. Dowson, portraits, 2 vols,
1907, and others 12 vols
355 Rosebery (Lord) Chatham : his Early Life, 1910, etc.,
3 vols ; Memoirs of Napoleon 111, by Baron D’Ambés,
plates, 2 vols, n.d., and others 11 vols
356 Whaley (Buck) Memoirs [1797], by Sir E. Sullivan,
portrait, 1906 ; Boulger. The Battle of the Boyne,
portraits, 1911, and others 10 vols
357 Brougham (Lord) Speeches, 4 vols, 1838, and Windham's
Speeches, 3 vols, 1812, 7 vols, half morocco, and others

13 vols
358 Green (J. R.) History of the English People, maps,
4 vols, eloth, 1881, and others 9 vols

359 Brugsch-Bey (H.) History of Egypt, plates, 2 vols,
1881 ; Burt{m (Sir R. F.) East Africa, plates, Memorial
Ed—:]ti.an 2 vols, 1894, and 1 other 5 vols

360 Hakluyt Society—Mundy (P.) Travels, 1608-67, by
Sir R. C. Temple, plates, 3 vols in 4, cloth - 1907-19

361 Sleeman (W. H.) Rambles and Recollections of an
Indian Official, coloured plates, First Edition, 2 vols,

half bound (soiled) 1844
362 Shackleton (E. H.) The Heart of the Antaretic, numerous
illus., 2 vols, cloth, t.eg. 1909

363 Arthur (Sir G.) The Story of the Household Cavalry,
plates, 3 vols, cloth, t.e.g., 1909-26, and 1 other

364 Jones (E.) Psycho-Analysis, 1918 ; Emmanuel Kant, by

H. 8. Chamberlain, portraitz, 2 vols, 1914, and others

13 vols

365 Walton and Cotton. Complete Angler, edited by

Harting, plates on Japanese Vellum, Limited Fdition,

2 vols, half vellum 1893

366 West (L.) The Natural Trout Fly and its Imitation,
9 plates, comprising 102 specimens, morocco, g.e.

St. Helens, n.d.

367 Rogers (F.) Manual of Coaching, plates, 1900 ; Lecky.

Practical Navigation, plates, 1891, and others 6 vols

368 Giatke (H.) The Birds of Heligoland, plates, cloth, t.e.g.,

Edin. 1895 ; Geikie's Geology, plates, Fourih Edition,

2 vols : 1903

369 Morris (F. O.) Nests and Eggs of British Birds, colowred

plates, 3 vols, roy. 8vo, handsomely bound in half

brown crushed moroceo, t.e.qg. J. C. Nimmo 1896

370 Morris (F. O.) History of British Moths, coloured plates,

4 vols, roy. 8vo, handsomely bound in half green

crushed morocco, te.q. J. C. Nimmo 1896
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Second Day's Sale,

Maxwell (Sir H.) Fishing at Home and Abroad, plates,
some colouwred, Limited Edition, 4to, moroeco gilt 1913
Seebohm (H.) Eggs of British Birds, coloured plaies,
rov. Svo, cloth Sheffield 1896
Hudson (W. H.) British Birds, plaies, some eoloured,
cloth gilt, 1897 ; Nottinger's Flood, Fell and Forest,
illus., 2 vols, 1905, and others 10 vols
Napoleon—Memoirs of Napoleon, by Constant, fronts.,
4 vols, cloth gilt H. S. Nichols 1896
Cambridge Modern History : vol 9, Napoleon, 1906 ;
Napoleon’s Last Voyages, by Rose, illus., 1906, and
others 10 vols

i Napoleon—Secret Memoirs of, 2 vols, half bound, 1815 ;

Napoleon in Caricature, 1795 to 1821, by Broadley
and Rose, reproductions, some coloured, 2 vols, 1911,
and others 8 vols
Arnault (A. V.) La Vie de Napoleon, 4 vols, half bound,
1825-7 ; Mémoires du Duc de Rovigo, 8 vols, 1828,
and others 28 vols
(zibbon (E.) Decline and Fall of the Roman Empire,
porirait, 12 vols, half bound, 1815 ; Napier’s Penin-
sular War, 6 vols, calf, 1832-40 18 vols
Butler (A.) Lives of the Saints, portraits, 12 vols, cloth
(some covers soiled), 1812-13 ; Camm (D. B.) For-
gotten Shrines, plafes, 4to, buckram gilt, 1910, and
1 other 14 vols
[Dighy (K. H.)] Mores Catholici, 3 vols, roy. 8vo, half
morocen, 1844-7 ; Marshall. Christian Missions, 3 vols.
Brussels 1862, and others 18 vols

Milton (J.) Poetical Works, edited by Brydges, fronts.,
6 wvols, calf (rubbed), 1835 ; The Spectator, fronis.,
8 vols, calf, n.d., and others 32 vaols

Defoe (D.) Robinson Crusoe, map and cuts, roy. 8vo,
boards (broken), 1815 ; Wilson's Life of De Foe, por-
trait, 3 vols, 1830, and others 10 vols

De Staal—De Launay (Madame) Memoirs, efchings by
Lalauze (limited to 75 copies). 2 vols, 1892 ; Burns’
Complete Works, illus., Edin. 1872, and others

9 vols

(Gilchrist (J.) Collection of Scottish Ballads, 2 vols, calf
gult, KEdin. 1815 ; Gay’s Fables, plates and vignefles,
2 vols, old calf, 1837-42, and 2 others 6 vols

Hall (Capt. B.) Travels in North America, folding map,
3 vols, roan, Edin. 1829, eto., 5 vols ; Carne. Letters
from the East, eoloured front., 3 vols, 1826-30 8 vols

Mackenzie (H.) Works, portrait, First Collected Edition,
8 vols, Edin. 1808 ; Dodd’s Ballads of Archery, 1818,
and others 20 vols
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aray (T.)—Designs by Mr. Bentley for Six Poems,
plates and vigneltes, 4to, boards, uncut (covers soiled)
1775
Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, portrait and fae-
similes, 4 vols, 1816 ; Chesterfield’s Letters to his
Son, portraif, 4 vols, 1774, and others
12 vols, calf (worn)

Moliere (J. P. B. de) (Huvres, avec Remarques par
M. Bret, portrait and plates after Moreaw, with the star
leaves in volume 1 (but the front. to vel 2 and 1 plate in
vol 6 missing, sold w.a.f.), 6 vols, Spanish calf, m.e.

Paris 1773

Dodsley (J.) A Collection of Poems by Several Hands,

vignetles on titles, 6 vols, calf (rubbed) 1770

Marlow (J.) A Book of Cyphers or Letters Reverst,
title and 65 plates engraved by N. Glascock, a fine cony
in confemporary calf, with the aufograph signature of
Simon Segar (son of Sir William Segar, Herald) on
litle Printed for W. Rogers 1683

Erasmus (D.) Apophthegmes that is to saie prompte,
quicke, wittie and sentencious saiynges, translated
by N. Udall, black-letter, 12mo, calf (corners of 2 Ii.
repaired) Jhon Kingston 1564

Littleton (Sir T.) Les Tenures, old calf (title defct.), 1583 ;
Elyot’s Castel of Helth, ealf (last 4 ll. missing), 1541,
etc. (2), in 1 vol, black-letter 2 vols, 12mo (w.a.f.)

[Villanova (A. de) ] Regimen Sanitatis Salerni, translated
by T. Paynell, woodcut .title, black-letter, 4. Vele
1557, and The Philosophers Banquet, Second Edifion,
by W. B.[sig. L. missing], 1614 :

in 1 vol, 12mo, old calf

Newton (T.) An Herbal for the Bible, 12mo (hole in top
margin of title), old calf, with Elkin Mathews book-
plate E. Bollifant 1587

Seot (T.) Certain Pieces of the Age Parabolized, cuts,
with Job Lousley's name on title, 1616 ; The Second
Part of Philomythie, 1625 (2), in 1 vol, half bound

(w.a.f.)

Ashe (T.) Fasciculus Florum. Or a Handfull of Flowers,
(zathered out of the Severall Bookes of Sir Edward
Coke, parily black-letter, 12mo. calf (rubbed)

Printed by . Eld 1618

Fasciculus Florum : Or, a Nosegay of Flowers, Trans-
lated out of the Gardens of Severall Poets and other
Authors [sometimes attributed to T. Willmer], 12mo,
calf Printed by A. M. 1636
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399 Flammel (N.) His Exposition of the Hieroglyphicall
Figures upon an Arch in 8t. Innocents Churchyard,
in Paris, together with The Secret Booke of Artephius
and The Epistle of Pontanus, 12mo, ealf (several .
sotled) 1624

400 Raleigh (Sir W.) Judicious and Select Essayes, with his
Apologie for his Voyage to Guiana, engraved portrait
by Vaughan, First Edition, 12mo, calf

H. Moszeley 1650

401 Raleigh (Sir W.) The Cabinet-Council : Containing the
Chief Arts of Empire, and Mysteries of State, pub-
lished by John Milton, Esq., portrait by Voughan,
First Edition, 12mo, sheep, with Elkin Mathews
book-plate 1658

402 Raleigh (Sir W.) Observations, touching Trade and
commerce with the Hollander, First Edition, 12mo,
parchment (no portrait) 1653

403 Cornwallis (Sir C.) The Life and Death of our late most
Incomparable and Heroique Prince, Henry [A, to G,
in eights ], sm. 8vo, morocco extra 1641

404 Cornwallis (Sir C.) Essayes, Newlie Corrected, engraved
title by T. Cecill, containing 2 portraits, Best Edition,
12mo, calf (title slightly defective and binding broken)

1632

405 Overbury (Sir T.) His Wife. [Poems] With Additions
of New Newes, and divers more Characters, written by
Himselfe and other learned Gentlemen. 12mo, calf
(some margins defet.) 1618

406 Heywood (T.) Pleasant Dialogues and Dramma’s,
selected out of Lucian, Erasmus, Textor, Ovid, ete.,
First Edition, 12mo, old calf (margins cut into) 1637

407 Farley (R.) Kalendarium Humane Vite. The Kalender
of Mans Life, engraved title, with preliminary leaf of
verse, and woodeuts, W. Hope 1638 ; Lychnocausia
sive Moralia Facum Emblemata. Lights Morall
Emblems, engraved title, with leaf of verse. and whole-
page woodcut on every leaf, T'. Coles 1638

(2) in 1 vol, 12mo, old calf

408 Waller (E.)—Poems, etc., written by Mr. Ed. Waller of
Beckonsfield, Esquire ; all the Lyric Poems were set
by Mr. Henry Lawes, Gent. of the Kings Chappell,
with Mr. Wallers Speech in Parliament, First [ssue,
12 mo, old calf (some ll. cut into and one defet.) 1645

409 Drayton (M.) The Battaile of Agincourt, ete. [with The
Vision of Ben. Johnson, and Commendatory Verses

by I. Vaughan and J. Reynolds|, sm. 8vo, calf (some
Il. defet.) o RS
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410 [Harvey (C.)] The Synagogue, or the Shadow of the
Temple. Sacred Poems and Private Ejaculations.
In Imitation of Mr. George Herbert, Second Edition,
enlarged, 12mo, modern calf, g.e. (lower margins
shaved) 1647
411 Peacham (H.) The Valley of Varietie : or Discourse
fitting for the Times, f?‘ﬂﬂf First Edition. 12mo, old

sheep (some ouler margins cul into)
Printed by M. P. for James Becket 1638
412 Ferrand (J.) Erotomania or a Treatise Discoursing of
the Essence, Causes, ete., of Love or Erotique Melan-
choly [with rpfrreﬂrp to -‘}ﬂﬂkﬂ.ﬂpﬁ&?‘es Romeo and

Juliet], 12mo, sheep (upper margin of title cuts into)

Ouxford 1640
413 C[rashaw] (W.)—The Italian Convert, Newes from
Italy of a Second Moses, 6 engravings, 12mo, half calf
(some margins repaired) 1655
414 Crashaw (R.) Steps to the Temple. Sacred Poems, vith
other Delights of the Muses, First Edition. 12mo, old

calf (3 Il. defet., and some cut into)
Printed by T. W. for Humphrey Moseley 1646
415 D[onne] (J.) Poems, with Elegies on the Authors Death
[by H. King, Izaak Walton, and others). 12mo. calf
(no portrait) 1639
416 Shirley (J.) Poems, ete. [ineluding Narcissus, or, the
Self- Lover, with a separate title|, First Edition. leﬂ,
half calf (no portrait) 1646
417 Richards (N.) Poems, Sacred and Satyricall, First
Edition, 12mo, calf (no engraved front., facsimile
portrait inserted) - 1641
418 Carew (T.) Poems, with a Maske, Third Edition Revised
and Enlarged, 12mo, half calf (@ few page numerals
shaved) 1651
419 [Taylor (Jeremy)] A New and Easie Institution of
Grammar, First Edition (no engraved tifle). 12mo,

IMOTOCeo 1647
420 Washbourne (T.) Divine Poems, First Edition, 12mo,
calf (lacks pp. 7 to 16, w.a.f.) 1654

421 Heath (R.) Clarastella : Together with Poems Occa-
sionall, Elegies, Epigrams, Satyrs, First Edition,
12mo, russia (some catch-words cul into)

H. Moseley 1650

422 Howell (J.) Dodona’s Grove, plates (1 repaired). 12mo,
calf, Camb. 1645 ; Cotton. Scarronnides, or. Virgile
Travestie, old sheep, 1678 2 vols

423 Gratius Faliseus. Cynegeticon, or a Poem of Hunting,
englished by C. Wase [Commendatory Verses by
Waller |, 12mo, calf (title repaired) 1654
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Corbet (R.) Poems, Third Edition, with 3 ll. of advertise-
ments at the end, 12mo, calf (stamp of Queen’s College,
Oxford, on title) 1672

Speed (S.) Prison-Pietie : Or Meditations Digested into
Poetical Heads, portrait (mounted), First Edition,
12mo, calf 1677

Marvell (A.) S'too him Bayes, First Edition, and The
Transproser Rehears'd, in 1 vol, Oxford 1673 ; The
Rehearsall Transpros’d : The Second Part, 1674

2 vols, 12mo, half calf

Marvell (A.) Works, with Life by Cooke, with the rare
portrait by Clark, and front., First Collected Edition,
2 vols, 12mo, contemporary calf (rubbed)

E. Curll 1726

Bunian (J.) The Pilgrim’s Progress, engraved portrait by
W. Elder, and 2 illus., Tenth Edition, with additions,
2 ll. of advertisements at the end, 12mo, calf (head-
lines and marginal notes cut into)

Printed for N. Ponder 1685

Bunyan (J.) Grace Abounding, portrait, Ninth Edition,
with the advertisement for a Balsam from Chili at the
end, 12mo, sheep (slightly soiled) 1716

Quarles (F.) Divine Poems, front., separate titles, with
“ the mind of the Frontispiece,” 12mo, half calf, 1669,
and Enchiridion, portrait, 12mo, sheep (back defet.),
1702 2 vols

Lightfoote (J.) Erubhin or Miscellanies Christian and
Judicall, and others. Penned for Recreation at
Vacant Houres, 12mo, limp parchment 1629

2 Wastell (S.) Microbiblion or the Bibles Epitome in

Verse, ete. (2) in 1 vol, 12mo, calf (title mounted, and
last 4 Il. repaired) 1629
[Manning (E.)] Ashrea : or, the Grove of Beatitudes,
cuts, 12mo, modern morocco (3 ll. repaired), 1665 ;
Vilvain’s Enchiridium Epigrammatum, 12Zmo, sheep
(3 Il. missing), 1654, and 1 other 3 vols
Fuller (T.) The Infants Advocate, and Peace and
Perfection, a Sermon, First Editions, in 1 vol, contem-
porary calf 1653
Fuller (T.) The Cause and Cure of a Wounded
Conscience, 12mo. contemporary sheep (rubbed), 1647,
and A Triple Reconciler, 1654, ete. (4) in 1 vol, calf
First Editions, 2 vols
Fuller (T.) Andronicus, or The Unfortunate Politician,
12mo, half calf, 1646, and Mixt Contemplations in
Better Times, 12mo, calf, 1660
First Editions, 2 vols (some leaves cut into)
Fuller (T.) Life of, portrait (inlaid), First Edition,
12mo, calf 1661
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438 Morton (Bp. T.) Life of, by R. Blrownrig], woeodcut
portrait, 12mo, calf, York 1668 ; Carleton’s Life of
Bernard Gilpin, woodcu!, 12mo, 1636, and others

5 vols

439 Testament of the Twelve Patriarchs (The), translated
out of Greek by R. Groothead, and now Englished,
cuts, partly black-letter, 12mo, calf extra 1677

440 Testament of the Twelve Patriarchs (The), cuts, partly
black-letter, 12mo, calf (a few head-lines cul info) 1610

441 Waller (Sir W.) Divine Meditations with a Dayly
Directory, portrait by Yeates, old calf, 1680 ;
Manchester al Mondo, engraved title, 12mo. half .’mund
(margins shaved), 1661, and 2 others 4 vols

442 Hall (T.) The Loathsomnesse of Long Haire : With an
Appendix against Painting, Spots, Naked Breasts,
ete. [a reference to *° Americani Cannibales 7], 12mo,
sheep (re-backed, and tear in 1 margin) 1654

443 Hall (Bp. J.) Occasionall Meditations. engraved fitle,
Third Edition, 12mo, calf I_’margfﬂs of title cut into),
1633 ;: The Great M‘ﬁesterle of Godliness, 12mo (small
repmr v title), 1652 2 vols

444 [Basse and Philips] A Help to Discourse, together with
The Country-Mans Counsellour, also the Art of
Cookery, ete., Fifteenth Edition, 12mo, sheep (a few .
slightly wormed) 1663

445 Witt's Recreation for Ingenious Head-Peeces [contain-
ing Epitaphs on Shakespeare and others], engraved
title by Marshall and cuts, fep. 8vo, calf (imperfect
at end), 1654, and another Edition (lacking 1 leaf),
1667 2 vols

446 Lenton (F.) Characterismi: Or Lentons Leasures.
Expressed in Essayes and Characters. never before
written on, First Edition, 1631, and Earle’s Miero-
Cosmographie, Sixth Edition, 1630, in 1 veol, 16mo,
calf ( front joint broken)

447 Earle (Bp. J.) Micro-Cosmographie, Fighth Edition
[containing 54 Characters], 24mo, calf, 1650, and
the Ninth FKdition [conlaining 78 Characters), Job
Lousley’s name on title, 24mo, old calf, 1669 2 vols

448 [Udall (W.)] Historie of the Life and Death of Mary
Stuart Queene of Scotland, engraved portrait and
title by Marshall, 12mo, contemporary calf (corner of
title and last leaf defet.) 1636

449 [Parsons (R.)] Leycesters Common-Wealth, Whereunto
is Added Leicester's-Ghost, in 1 vol. engraved portreit
by Marshall, First FEdition, sm. Svo, conlemporary
sheep (corners defet.) 1641
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[Ryves (B.)] Mercurius Rusticus, the Country’s Com-
plaint, front. by Marshall, sm. 8vo, half calf. 1647 ;
Mathew. The Most Glorious Star, or Charles Waine,
12mo, 1661, and 1 other 3 vols

Hospitals—The Order of the Hospitalls . . . viz.
St. Bartholemew's, Christ’s, Bridewell. St. Thomas’s,
black-letter [printed at the expense of Samuel Pepys),
12mo, contemporary calf 1557 [e. 1690]

[Jeake (8.)] The Great and Ancient Charter of the
Cinque-Ports, First Edition, 12mo, calf (re-backed)

Printed by T'. N. for the Mayor and Jurats of
Hasting 1682

Salter (J.) Caliope’s Cabinet Opened and Reviewed,
12mo, calf, 1674 ; Heylyn's Help to English History,
emblematic cuts. coloured, 1680, and 1 other 3 vols

Tracts—Cook (J.) King Charls his Case : or an Appeal
to all Rational Men, 1649 ; Annesley. England’s
Confusion. 1659, and others, unbouwrnd (6)

Saltmarsh (J.) Wonderfull Predictions declared in a
Message to St. Thomas Fairfax and the Councell of
his Army, cuts on title, 4 ll., sm. 4to, boards (soiled,
and tear in title) 1648

[Hartlib (5.)] Discours of Husbandrie used in Brabant
and Flanders shewing the Wonderfull Improvement
of Land there and Serving as a Pattern for our
Practice in this Common-Wealth, First Edition,
sm. 4to, wrapper (slightly stained) 1650

[Lupton (D.)] Deseription of that Fair, Great and Fat
Countrey of Flanders, sm. 4to (title repaired and
binding defct.) 1658

Clare] (H.) Survey of the French Court and Camp,
First Edition, 12mo (no portrait), 1673 ; Histoire de
Jeanne d’Are, front., portrait on title, 12mo (some
margins cut into), Rouen 1634, and 1 other 3 vols

Brooks (F.) Barbarian Cruelty. Being a true History of
the Distressed Condition of the Christian Captives
under the Tyranny of Sully Ishmael, 12mo, calf 1693

Legenda lignea : and a Character of some Hopefull
Saints Revolted to the Church of Rome, 12mo. calf
(some inner margins wormed)

Printed in the Year 1653

Commenius (J. A.) Visible World, translated by C.
Hoole, portrait and cuts, including one of a tennis court
(wants I leaf), sheep, 1668, and 3 others 4 vols

Wither (G.) Britain's Remembrancer, front., Firsi
Edition, 12mo, sheep, 1628 ; The History of Gesta
Romanorum, cuts (some margins euf into). 1703, and
1 other 3 vols
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Clark (S.) Two never to be Forgotten Deliverances :
One from the Spanish Invasion, the other from the
Hellish Powder Plot, folding front., with a View of
London in Flames, Sept. 2, 1666, old sheep (soiled)

1671

Vernon (J.) The Compleat Compting-House, old sheep,
1698 : The Patriot’s Calendar for the Year. 1794,
folding map, 12mo, calf, and others 3 vols

[Ward (E.)] Female Policy Detected, First Edition, old
sheep (some inner margins wormed), 1704 : History of
Madamoiselle de St. Phale, translated by B. Star,
portrait and euts, 12mo, calf, 1702, and 2 others

4 vols

Tyndale (W.) The Parable of the Wicked Mammon,
black-letter, title within woodcut border [A to 1% in
eights, A? defel.], russia
Imprinted at London in the Vynire, upon the three

krayned warfe, by wyllyam Coplande

Marcus Aurelius. The Golden Boke, translated by
Lord Berners, black-letter, 12mo, calf (facsimile title
and last 10 Il. supplied in an 18th Century hand)

T. Berthelet 1534

Amadiz of Gaul. Discours des xir Livres D’Amadis
de Gaule, 12mo, contemporary stamped parchment,
with Sir Kenelm Dighy’s signature on the title, and a
Jew MS. notes. Paris, 1573-4, and 2 others 3 vols

Lewis de Granada. Memoriall of a Christian Life,
Rouen, 1599 : Richworth’s Dialogues, J. Mestais,
Paris, 1640, and 1 other 3 vols, limp parchment

Cicero (M. T.) Three Bookes of Dueties, title within
woodcut border, partly black-letter, 12mo, old morocco,
R. Tottel, 1568 : Hierocles upon the Golden Verses
of Pythagoras, Englished by J. Hall, 1657, and 3
others 5 vols

Sidney (Sir Philip)—Sadoleti (J.) Epistolarum libri
XVI, with initials ** P.S.” on title, sm. 8vo, calf

Colonice, 1554

2 St. Bernard of Clairvaux. Speculum Divini Amoris

[in Leonine verse|, 12Zmo, parchment (a few margins
wormed), Cologne [1504]: Merlini Cocaii Opus, cuts,
12mo, Venet., 1572, and 2 others 4 vols

3 Binding—A Booke of Christian Exercise, by R. P,

perused by E. Bunny, 12mo, contemporary Lyonese
calf gqilt, ge. F. Kyngston and W. Jaggard 1615
a Kempis (T.) Of the Imitation of Christ, 12mo, Printed
for the Companie of Stationers, 1616-17 : Sa (E.) Les
Aphorismes des Confesseurs, 16mo, Pont- Amousson,
1616, and 1 other 3 vols, limp parchment
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Emblems—Hugo (H.) Pia Desideria, engraved title and
cuts, 12mo, Antwerp 1628 ; Kreihing. Emblemata
Ethico-Politica Carmine Explicata, engraved tifle and
cuts, 1661, and 1 other 3 vols, limp parchment

More (Sir T.) L'Utopie, traduicte par S. Sorbiere,
engraved title, 12mo, parchment, Amsterdam 1643 :
Baduinus de Caleeo et Nigronius de Caliga Veterum,
engraved title and cuts, 2 in 1 vol, Amsterdam 1667

2 vols

[Morton (T.)] The Threefolde State of Man, W. Herbert's
Copy, with his Awtograph, calf (small fear in title),
1596 : Boetius. Philosophicall Comfort, old morocco
gilt (preliminary leaf missing), 1609 2 vols

~t. Augustine. Confessions, translated by W. Watts,
engraved title, old red morocco extra, 1650 ; First Part
of the Meditations of the Passion of Christ. collected
by V. Bruno, S.J. (a few margins wormed), With
Priviledge, n.d. 2 vols

Richelieu (Cardinall of) A Christian Instruction, trans-
lated by T. Carre, calf, Pariz 1662 ;: Devotion of
Ten Fridays in Honour of 8. Francis Xaverius
Apostle of the Indies, 12mo. old calf | Printed abroad,
c. 1636 ] 2 vols

[Matthews (Sir Toby)] Missive of Consolation : Sent
from Flanders, to the Catholikes of England. con-
temporary calf Louvain 1647

Belot (J.) Les (Euvres, contenant Lachiromance
Physionomie, ete.. folding plate and cuis, old calf
(water-stained, and last 2 1l. defet.) Liege 1704

Shipwrecks—A Token for Mariners ; or, Remarkable
Sea-Deliverances, by J. J., front. (mounted. and upper
margin of title cut into), calf 1721

[ Braithwaite (R.)] Drunken Barnaby’s Four Journeys
to the North of England, plates, 12mo, contemporary
calf, 1723 ; Browne (W.) Works, 3 vols in 1, calf.
1772, and 2 others 4 vols

Siamese Twin Brothers (The), porfrait, wrapper, 1830 :
The Merry Frolics of Swalpo a Notorious Pickpocket,
cuts, Seven Dials, n.d., and others H}

Juvenile Books—Aunt Mavor's Picture Books, ete.
(10), Routledge, n.d., and other Coloured Juvenile
Literature (30)

Juvenile Books—Crowquill (A.) Gruffel Swillendrinken,
coloured cuts, n.d., and other Juvenile Literature,
mostly colowred (30)
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Hor.® oN VELLUM—Hore in landé gloriosissime virginis
marie secundum usum Romanum totaliter ad longt
sine require, lettres- bntqrbﬁ PrRINTED oX VELLUM,
within fine borders comprising biblical subjects, arabes-
ques, ete., device on title, and large oval woodcuts of the
Life of t’f'hrfmi, untouched by colowr, the small initials
in gold, sm. 8vo [A-Q in eights], CONTEMPORARY
LyoNESE CALF, the sides stamped in relief, g.e., A
Fixe ExXaMPLE OF A PriNTED HORE :

Imprimees a Paris p. Germain hardowyn [1532-45 )

Holland (H.) Herwologia Anglica hoc est Clarissimorum
et Doctissimorum aliquot Anglorum qui flornerunt
ab anno Christi MD usque ad presentem annum,
numerous fine portraits by Pass, including Frobisher,
Hawkins, Drake, elc.. and Queen FKlizabeth's tomb,
folio, erushed red morocco extra, g.e. by Riuviere 1620

Trissino (G. G.) La Sofonisba Tragedia, 12mo, vellum
GGenova 1572 ; Isocrates [Graecé-Latine], thick 12mo,
calf (title, efe., scored), Basil. 1567, and others 6 vols

Erasmus (D) Colloguia, engraved title, vellum, Elzevir
1643 : Nuge Venales, ete.. engraved titles, 2 vols in 1,
calf, 1681, and others, mostly 12mo 12 vols

Hobbes (T.) Opera Philosophica, portrait and diagrams,
sm. 4to, calf, Amst. 1668 ; Des Cartes. Principia
Philosophiwe, engraved title, sm. 4to, calf, Amst. 1664,
and others (13)

Binding —Les Sainctes Faveurs du Petit Jesus, plates
in gold and colowrs, 12mo. old morocco gilt, Paris
1624 ; Longus. De Daphnide et Chloe, old black
morocco gilt, Hanov. 1605, and 4 others in morocco

6 vols

Westerne (T.) The Flaming Bush or Embleme of the
True Church, 12mo, rough calf, N. Okes 1624 ;
Haeftenus. Via Regia Crucis, plates of emblems,
morocco extra, 1728, and 1 other

[Ruggle (G.)] Ignoramus. Comeedia coram Regia
Maiestate Jacobi Regis Angliee, ete., fronfispiece
(mounted), 12mo, full crimson crushed morocco exira,
g.e., by Wallis Impensis 1.8, 1630

Pedantius. Comoedia olim Cantabrig. acta in Coll.
Triu.[uttributl?d to Anthony Wingfield or Thomas
Beard|, 2 fine engravings of Characters in the play,
12mo, be.!.’,um - W. S[tansby] 1631

Amt-ru,ﬂ,—ni{onterus (Joan., Coronensis) Rudimentorum

{ﬂnﬁj}, -mciudmg a Map of the World shcrumg America,
12mo, boards 1573
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497 America—Ortelius (A.) Epitome Theatri Orbis Terrarum
de nuoveo recognita a M. Coigneto, engraved title, and
135 maps. including America and 2 mappes-monde,
oblong 8vo, vellum (some maps stained), with the Heber
stamp Antverp., Plantin 1612
498 [Speed (J.)] Prospect of the most famous parts of the
World, 20 maps, including America, First Edition,
oblong 12mo, calf (title cut into), 1646 and others 4 vols

499 Vere (Sir F.) Commentaries, by W. Dillingham,
portraits and plates, including Vere's Monument,
First Edition, sm. folio (2 l. wanting and binding
bhroken) 1657

300 Donne (J.) Biathantos, ecalf (title mounted), 1648, and
Quarles” Divine Fancies, half bound, 1638
2 vols, sm. 4to

501 [Fisher (Payne)] Irenodia Gratulatoria, sive illustrissimi
amplissimique viri Oliveri Cromwelli Epinicion, 2 por-
traits, sm. 4to, full black crushed morocco, ge., by
Wallis (1 portrait and I leaf slightly cut into) [1654

502 Howard (E.) The British Princes : an Heroick Poem,
First Edition, with the Errata leaf at end. sm. 8vo,
polished yellow calf gilt, g.e. 1669

503 Staunforde (Sir W.) Les Plees del Coron, tifle within
woodcul borders, and An Exposition of the Kinges
Prerogative, black-letter, 2 vols in 1, sm. 4to, full
polished mottled calf extra, g.e. by Root

R. Tottel 15678

504 Lambard (W.) Eirenarcha : or of the Office of the
Justices of the Peace, in two Bookes, black-letter,
title within woodcut borders, arms on verse, Firsi
Edition, vellum (some top margins wormed)

R. Newberry and H. Bynneman 1581

505 Lambard (W.) Archion, or a Commentary upon the
High Courts of Justice in England, 12mo, rough calf
(slightly stained) For D. Frere 1635

506 [Phaer (T.)7] A Booke of Presidents, black-letter, calf,
For the Companie of Stationers, 1616 ; Davenport.
Synopsis of Cook upon Littleton, portrait, half bound,
1652, and 1 other 3 vols, 1Z2mo

507 Ayrault (P.) Les Plaidoyers faits en la Cour de Parle-

ment, boards, Rouen 1614 ; Ascham on Revolutions

of Government, calf gilt (repaired), 1648, and others i

6 vo

308 Johnson (W.) Narrative of a Great Deliverance at Sea

[with Poem by Flatman], 1672 ; The Queen’s Closet
Opened, by W. M., 1696, and 2 others

4 vols, 12mo, calf, ele. (w.a.f.)
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Evelyn (J.) Memoirs, comprising his Diary, edited by
W. Bray. portraits and plates, Second Edition, 2 vols,
4to, cloth (worn) 1819

Johnson (8.) Works, with Essay on his Life and Genius
by A. Murphy, portrait, 12 vols, boards, uneut 1816

Gibbon (E.) The Roman Empire, plates, 9 vols, half
calf. 1809 ; Whiston’s Josephus, plates, 4 vols, old
tree calf, Glasgow, n.d. 13 vols

Richardson (8.) Sir Charles Grandison, fronts. by
I. Taylor, 7 vols, calf (margins wormed), 1781 :
[Crespigny (Mrs.)] The Pavilion: a Novel, 4 vols,
1796 11 vols, old calf

Boswell (A.)—The Charter Party [Prudent Annuity
Company |, eld red morocco, lettered *° Alex Boswell,”

Dublin 1774, and others 7 vols
Godwin (W.) The Enquirer, First Edition, original
boards, uncut (bul re-backed) 1797

Busy Body (The), by Humphrey Hedgehog, 7 humorous
coloured platés by Williams, 8 nos. in 1 vol, boards,
uncut ' 1816

» New London Gleaner (The), by J. Perry, plates, 2 vols,

half calf, 1809 ; Public Characters, plates, 5 vols,

boards. uncut, 1807-10, and 1 other 8 vols

Paine (T.) Rights of Man, calf (worn), 1791, with Life
by Conway, portrails, 2 vols, 1892, and others

7 vols

Clark’s Myriorama, coloured, in 16 sections, S. Leigh

1824 ;: Monsieur ‘Tm]tongp&“ 12 plates (some partly

coloured), Juvenile Lil ary 1808, and others (8)

O Song-Books—The British Volunteer, coloured front.,

1803, etc. (3) in 1 wvol; Brief History of Christ's
Hospital, coloured title and front, 1820, and others (22)
Bayfius (L.) De Re Nawvali Commentarius, in L. 11 de
Captivis et Postliminio Reversis, 12mo, old sheep
Basil. 1537
Dolee (L.) Le Transformationi, woodcut title, capitals,
and numerous woodeuls, First Edition, old parchment
(small hole in 1 leaf) Venet. 1553
Japan—Relatio Historica Rerum in Japonie Regno.
Ternis Annuis Litteris Comprehensa, et F. Pasio ad
C. Aquavivam, 12mo, old parchment, Moguntice 1610,

and 1 other 2 vols
Boerhaave (H.) Elements of Chemistry, 2 vols, sm. 4to,
old calf, 1735, and 1 other 3 vols

Hodgson (C. P.) Reminiscences of Australia, with Hints
on the Squatter’s Life, litho front. and map, original
cloth, uncut, 1846, and 2 others 3 vols



[
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Rawle (W.) Constitution of the United States of America
half calf, Phil. 1825 : Edwards and Hopewell. The
Great West, with a History of St. Louis, illus., 1860,
and others 5 vols

Edmonds (C. E.) Life of Washington, fronts., 2 vols,
12mo, half bound, Tegy 1835-9 : La Géographie en
Estampes, eoloured culs of costume, oblong B8vo,
Lecerf, n.d., and others 5 vols

Maollhausen (B.) Tagebuch einer Reise vom Mississippi
nach den Kiinsten der Siidsee, coloured lithos of the
Indians, 2 vols, 4to, wrappers Leipzig 1858

Arabian -Nights—The Thousand and One Nights, trans-
lated with Notes by E. W. Lane, illus. by W. Harvey,
3 vols, roy. 8vo, original cloth 1841

Raleigh (Sir W.) Remains, portrait, 12mo, half calf,
1675, and Works, with Life by T. Birch, portrait,
2 vols, calf, with Horace Walpole's Book-plate, 1751,
and 1 other 3 vols

Cowper (W.) Poems, 2 vols, half roan. 1800, and The
Rural Walks, plates by Harvey, with Cruikshank’s
illus. to John Gilpin, on India paper, 4to, half moroecco,
1822, and 2 others 5 vols

Wordsworth (C.) Memoirs of William Wordsworth,
portraits, 2 vols, calf, gilt backs, 1851, and others !

7 vols

Eastburn (J. W.) Yamoyden, Presentation Copy to
Robert Southey, cloth, wncut (soiled), N.¥. 1820 ;
Southey’s Life of Wesley, portraits, 2 vols, calf gill.
1846, and others 8 vols

Wilson and Bonaparte. American Ornithology, with
Notes, and a Life of Wilson by Sir W. Jardine, por-
trait and numerous coloured plates, 3 vols, half morocco,
gilt backs, g.e. 1832

QUARTO.

Edwards (G.) A Natural History of Uncommon Birds,
and of some other Rare and Undescribed Animals,
Quadrupedes, Reptiles, Fishes, Insects, etc., Text in
French and English, 362 coloured plates, 7 vols,
erimson straight-grained morocco gilt, g.e., a Fine Set

1751-1802

Albin (E.) Natural History of Birds, over 100 coloured
plates, Oviginal Edition, old calf, Horace Walpole's
Copy, with his Book-plate 1731

36 White (J.) Journal of a Voyage to New South Wales,

view in Port Jackson on title, and plates of birds and
beasts, COLOURED coPY, half calf 1790
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548
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Bowdich (T. E.) Mission from Cape Coast Castle to
Ashantee, folding map, and coloured agquatints of
native customs, dress, etc., half calf 1819

Keate (G.) Account of the Pelew Islands, portrait, chart,
and plates, calf (joints worn), 1789 ; Park’s Travels in
Africa, porfrait and maps, 2 volsin 1, 1799 2 vols

Godwin (W.) Lives of Edward and John Philip. por-
traits, Euxtra-lllustrated with numerous portraits, in-
cluding a fine mezzo. portrait of Milton, by Simon after
White, First Edition, calf gilt 1815

Watt (R.) Bibliotheca Britannica : A General Index to
British and Foreign Literature, 4 vols, kalf calf

Edin. 1824

Birech (W.) Delices de la Grande Bretagne, 3f fopo-
graphical wviews. oblong, russia extra (some inner
corners slightly stained) 1791

Neale (J. P.) Views of Seats, plates on India Paper, First
Series, L.P., 6 vols, half russia (some bindings worn),

1818-23, and others (9)
Pugin and Heath. Paris and its Environs, plates, 2 vols,
half morocco, 1831, and others similar 12 vols

Album, containing Forty French Coloured Lithographie
Plates of Rural, Domestic, Sentimental and Carnival
Scenes, including a few Figures of Children, by Léon
Noél, 1832, mounted. straight-grained morocco gilt

Scrap Book, containing two Coloured Plates after
T. Rowlandson, by 8. Alken, a large number of
Topographical Engravings, many of small size, some
of the latter coloured, cuttings of Jokes and Hum-
orous Verse, with Coloured Cuts, Portraits, and a
few Original Coloured Drawings (750 in all), half
bowund

Anglo-Saxon Review (The), plates, 10 vols (vol 7 wanting
and vol 3 in duplicate), leather extra 18991901

British Sports and Sportsmen, compiled and edited by
" The Sportsman.”” numerous portraits and other illus.,
10 vols, red moroceo gilt 1908-17

White’s Club—The History of White's, with the Betting
Book, 1743-1878, numerous portrails and plates,
2 vols, eloth 1892

Zoological Society—Ruwenzori  Expedition Report
(vol 19). coloured plates, 1909-10; Welch. Modern
History of London, plates, L.P., 1896, and others

7 vols

Littré (E.) Dictionnaire de la Langue Francaise, with

the Supplement, 5 vols, buekram 1885-6
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English Dialect Dictionary, edited by Joseph Wright,
6 vols, vols 4 to 6 in cloth, remainder in wrappers
18981905

Webster's English Dictionary, by Porter and Harris,
2 vols, half morocco, teg.., 1903 ; Clinten’s Fasti,
3 vols, ealf, 1834-50 7 vols

Liddell and Seott’s Greek English Lexicon, Seventh
Edition, 1890 ; Day’s Collacon, plates, roy. 8vo. n.d.,
and others 4 vols

London Library Catalogue, by C. T. Hagberg Wright
and C. J. Purnell, 2 vols, 1913, and Subject Index,
1909 3 vols, buckram

America—A Map of the moest Inhabited Part of New
England, containing the Provinces of Massachusets
Bay and New Hampshire, with the Colonies of
Conecticut and Rhode Island, engraved cartouche, and
plans of Boston and Boston Harbour inset (3ft. 4in.
hy 3ft. 2in.), mounted on rollers 74

America—Mitchell (J.) Map of the British and French
Dominions in  North-America. with the Roads,
Distances, Limits and Extent of the Settlements
[also the Distribution of the Indian Tribes]. coloured,
with large engraved and coloured cartouche (4ft. 4in. by

Gft. 6in.), mounted on rollers 1755

America—Mitchell (J.) Map of the British and French
Dominions in North-America, with the Roads,
Distances, Limits, and Extent of the Settlements
[also the Distribution of the Indian Tribes], coloured
in outline, plans of Quebec, Louisbourg and Halifax
inset, mgmmd cartouche (4ft. 4in. by 6ft. 6in.),
mounted on rollers Amsterdam, n.d.

America—Carte tres curieuse de la Mer du Sud, con-
tenant des Remarques sur les Ports de cette mer,
aussy sur les principaux Pays de 'Amerique, sur-
rounded with engraved Scenes of Life in America, and
Portraits of Explorers (4ft. by 2ft. 6in.), mounted on
rollers [e. 1750]

Somerset and Dorset—Names of all men Condemn’d at
Taunton in 16835, and the Towns where every man was
Executed ; Names of those Condemned at Dorchester
for High Treason, Sept., 1685, 2 sheets, both framed (2}

Devon. Somerset and Wilts—Names of those Arraigned
for High Treason at Exeter, Sept., 1685 ; The Defeat
of the Rebels in the West, and the Plundering of Wells
Cathedral ; A True Relation of the Frost near
Salsbury in Dec., 1684, framed (3)
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561 Monmouth (Duke of)—Royal Proclamations for the
Apprehending of James, Duke of Monmouth and
others, 1680, and for Thanksgiving for Vietories over
the Rebels, 1685, mounted and framed (2)

562 Monmouth (Duke of)—His Progress in the West in an
Account of a most extraordinary Cure of The Kings
Evil, 1680 ; His Reception at Chichester, 1682 ;
An Account of his Execution, 1685, ete.
9 sheets, framed (5)
563 Aldin (Cecil) Full-Length Water-Colour Portrait of
King Edward vir, signed, 1904, in frame, glazed
564 Chambers’ Encyclopedia, illus. and maps, 10 vols,
imp. Svo, half calf, 1895, and 2 others 12 vols

Forro.

65 WinLyorr (E.) THE GeExvs Rosa, numerous colowred
and other plates by A. Parsons, with the original
wrappers bound in, 2 vols, roy. 4to, half moroceo, t.e.g.
_ J. Murray 1914

566 RorascHiup (W.) Extiner Birps : to which are added a
few which still exist, but are on the verge of extinction,
43 fine colowred plates (no. 60 of 300 signed copies),
half morocco gilt, t.e.q. 1907

567 Crealock (Col. H. Hope) Among the Red Deer, and The
Happy Hunting Grounds of Loch Luichart, plates,
mounted throughout, with 6 OriGINAL COLOURED
DrawiNes by the Author inserted, in 1 vol (binding
defet.) [1870]

a68 Crealock (Col. H. Hope) In the Forest of Balmacaan,
plates,  mounted throughout, Both Series, with 3
OricINAL CoLovrReDp Drawings by the Author in-
serted, in 1 vol (binding defet.) [1873]

269 Pistolesi (E.) Il Vaticano Deseritto ed Illustrato, plates,
8 vols, strongly bound in half moroeco gilt, cloth sides

Roma 1829-38

570 Stafford Gallery (The), by W. Y. Ottley and P. W.

Tomkins, plates, 4 vols, morocco extra, g.e. (slightly

Wwor) 1818

37l Lodge (E.) Portraits of Illustrious Personages of Great

Britain, with Biographical and Historical Memoirs,

Original Edition, 4 vols, half morecco gill, te.g.

1821-34

372 Old Newspapers—Pue's Occurrences, vols 36, 37, 40

and 41, in 2 vols, half calf, 1738-44 : The Constitution,

nos. 1 to 51 (6 nos. wanting), 1799-1800, and other

old Irish Newspapers, in 1 vol, half bound 3 vols, folio
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373 Humphreys (H. N.) The Illuminated Books of the
Middle Ages; an Account of the Development and
Progress of the Art of Illumination as a Distinet
Branch of Pictorial Ornamentation, plates in gold
and colours by Owen Jones, imp. folio, half morocco

(rubbed) 1849
374 Adam-—The Decorative Work of R. and J. Adam, plates,
half vellum (loose) Batsford 1901

375 Sanders (W. B.) Half-Timbered Houses and Carved Oak
Furniture, half bound, 1894 : Small. Ancient and
Modern Furniture, 4to, 1903 plates, 2 vols

576 Heaton (J. A.) Furniture and Decoration in England
during the Eighteenth Century, plafes, 2 vols in 4,
roy. folio, cloth [1889-92]

577 Macquoid (P.) and R. Edwards. Dictionary of English

Furniture, coloured plates and other iflus.. vol 1 only,

cloth 1924

578 Chancellor (F.) The Ancient Sepulchral Monuments of
Essex, numerous illus., roy. 4to, original cloth, f.e.q.

18410

579 Ashburton (Lord) Genealogical Memoirs of the House

of France, charls, morocco gult, 1825 ; [Purdon] Arms

and Armour at Sandringham, plates, 1910, and 1 other

3 vols

580 Egypt Exploration Fund—Deir el Bahari, plates, parts 5

and 6 [1906]-8 ;: Return of Owners of Land, 3 vols,

half moroceo, 18734, and 3 others 8 vols.

A81 Quain (J.) and E. Wilson. Anatomical Tables, colonred

and other plates, 2 vols, half morocco, 1842, and 1 other

3 vols

582 Cousin (J.) Livre de Perspective, large folding diagrams

and woodcuts, Original Edition, Paris 1560 : La

Perspective avec la Raison des Ombres et Miroirs,

par 8. De Caus, engraved title and plates, 1611,

Plusieurs Figures et Ornements de la Maison de Ville

d’Amsterdam, portraif engravings of buildingz and

plates of decoration, 2 parts, 1655, in 1 vol, old stamped

pigskin

583 Jansson (J.) Illustriorum Hispaniae Urbium Tabulae,

59 DOUBLE-PAGE VIEWS OF THE PRINCIPAL Towxs OF

Srain, San Salvador and Pernambuco (Brazil) and

Cusco (Mexica), many of the plates with figures in

costume, showing local trades, customs, etc., old vellum

Amsterdam | 1657 |

584 Sanson (N.) Atlas Nouveau, contenant toutes les Parties

du Monde, engraved title, coloured, and double-page

ma ps, mostly coloured in outline, including 3 of America,

all with engraved cartouches, imp. folio, boards (rubbed)

H. Jaillot 1692
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585 ANTIPHONER ON VELLUM, with 20 LARGE AND BEAU-
TIFULLY EXECUTED INITIAL LETTERS, the initial
R in the Office of the Dead, enclosing a fine Minia-
ture of the Death of a Monk, ALL HEIGHTENED WITH
GOLD, also numerous initials in red and blue, with
delicate pen decorations, one border comprising an
elaborate geomefrical design, written in large gothic
characters, with notation throughouwt, ox 173 LL. OF
THICK VELLUM, atlas folio (22in. by 135in.), contem-
porary red parchment. leather back, with heavy brass
bosses and borders Bec., XV
586 Stukeley (W.) Itinerarum Curiosum, portrait and plates,
Re-print of the Second Edition, morocco extra, full gill

back, g.e., by Riviere [1776]
387 Fox (J.) Thl’.' Acts and Monuments of Martyrs, cufs,
3 vols, panelled calf 1684

588 Enfield (W.) History of Liverpool. folding maps and
plates, sm. folio, uncut, 1774 ; Turner’s Remarkable
Providences, calf (water-sta i'ﬂe,cf.]_. 1697 2 vols

289 Somersetshire Wills, by F. Brown, 6 vels, imp. 8vo, half
parchment, P.P. 1887-90: Reports of Charities,
1819 to 1837, plates, half morocco 7 vols

390 Burton (R.) The Anatomy of Melancholy, aﬂ.gm-wd tifle,
Eighth Edition, old calf (worn and 1 leaf defct.) 1676

591 Gerarde (J.) Herball, enlarged by T. Johnson, woodecuts
(title wanting and table defet., w.a.f.) 1633

292 Guillim (J.) A Display of Heraldrie, numerous wood-
cuts of Arms, all colowred by a contemporary hand,
ruled throughout in red, Fourth Edition, modern half
brown calf 1660

393 Herbert of Cherbury (Lord) Life and Raigne of Henry
the Eighth. old red morocco gilt, 1649, and 2 others

3 vols

a4 Solleysell (Sieur de) The Compleat Horseman : dis-
covering the Surest Marks of the Beauty, Faults, etc.

of Horses, translated by Sir W. Hope, folding plates

(I defective), 2 parts in 1 vol, half brown crushed
moroceo, i.e.q. 1717

595 Johnson (S.) Dictionary of the English Language,
Fourth Edition, 2 vols, russia, 1773 ; Rycaut’s History
of the Turks, portrait, calf (re-backed), 1700, and
| other 4 vols

596 Florence—Pitture del Salone Imperiele del Palazzo di
Firenze, title and 28 large plates, half roan, 1766, and
1 other 2 vols

597 Liddell and Scott’s Greek Lexicon, half morocco, 1864 :
Springer. Der Russisch-Turkishe Krieg, 7 vols, half
moroceo, 18913, and others 7 parcels
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598 Novels and Miscellancous Books 4 parcels
5399 Cheap Novels, by A, Trollope and others; Miscell-
aneous Books in French 11 parcels
600 Miscellaneous Books, ete, 13 parcels
601 Miscellaneous Books 7 parcels
602 Thackeray (W. M.) The Virginians, 2 wvols, 1879,
and other Miscellaneous Literature 3 parcels
603 Lingard (J.) History of England, 14 vols, 1823-31, and
other Miscellaneous Books 8 parcels
604 Mitford (J.) History of Greece. 10 vols, 1835-6., and
other Miscellaneous Books 33 vols

ExD oF THE SEcoxD Day’s SALE.

THIRD DAY'S SALLE.
FRIDAY, MARCH 30tu, 1928.

Ocravo, &c.
Lot
605 Everyman’s Library, 6 vols of, n.d., and other Pocket
Editions 50 vols
606 Mermaid Series, Pockel Edition., 4 vols of, boards, n.d.,
and other Pocket Editions. some in leather 50 vols

607 Knight's Half-Hours with the Best Authors, Presen-
tation Copy, portraits, 4 vols, cloth, n.d., and others,
Miscellaneous 30 vols

608 Scott (Sir W.) Novels, Tales and Romances, 17 vols,
half russia, Boston 18224, and others 28 vols

608 Burke (E.) Works, 6 vols, half russia, Bohn 1861-4, and
others Miscellaneous, mostly half bound 25 vols

610 Goethe (J. W. von) Correspondence with a Child,
3 vols in 1, half bound, 1839, and others Miscellaneous,
in half calf, ete. 35 vols

611 Richardson (8.) Clarissa, 3 vols, eloth, 1868 ; [La Ramee |
Princess Napraxine, 3 vols, 1884, ete., 10 vols, white
cloth, and others 25 vols

612 Novels by Arnold Bennett, Maurice Hewlett, E. F.
Benson., H. G. Wells, and others 25 vols
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Douglas (N.) South Wind, 1918, and other Novels by
Edith Wharton, Christopher Morley, Gilbert Cannan,

etc. 15 vols
scott (Sir W.) Waverley, The Antiquary, ete., illus.,
8 vols, kalf erimson morocco 1871
Dickens (C.) Works, illus. by Phiz and others, Crouwn
Edition, 17 vols, cloth 1890-91
Thackeray (W. M.) Works, illus. by the Author and
others, 12 vols, cloth 1871-2

Thackeray (W. M.) Vanity Fair, 2 vols, Pendennis,
2 vols, ete., illus., Original Library Edition, 9 vols,
cloth. 1867-8, and others 18 vols

Fielding (H.) Tom Jones, 2 vols, Macmillan 1900 ;
Selections from Swift, by H. Craik, 2 vols, 1892, and
others 7 vols

Goldsmith (0.) Select Works, blue cloth, Macmillan 1920,
and Life, by Forster, 2 vols, 1854, with others 8 vols

Morgan (Sir T. C. and Lady) The Book without a Name,
Presentation Copy, 2 vols, 1841 ; [Landor (R. E.)]
The Fawn of Sertorius, 2 vols, 1846, and others

30 vols

Noel (Roden) Beatrice and other Poems, Presentfation
Copy. 1868 ; Legends and Records. by Aubrey De
Vere. 1887, and others 35 vols

Collingwood (8. D.) Life.-of Lewis Carroll, illus.. 1898 ;
Ralston. Krilof and his Fables, Presentation Copy,
1869. and others 20 vols

Kingsley (H.) Number Seventeen, First Edition, 2 vols,
1875 : Andersen (H. C.) The Two Baronesses, 2 vols,
1845, and others : 20 vols

Thompson (F.) Works, edited by W. Meynell, portraits,
3 vols (binding not uniform), 1913, ete.; Georgian
Poetry, 1913-17, 2 vols, 1918, and others 16 vols

Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilemma, 1911, ete., 3 vols ;
De La Mare. Peacock Pie. 1913. and others 15 vols

Beardsley (Aubrey) The Early Work of, numerous
reproductions, Limited Edition, 4to, buckram 1899

Mérimée (P.) An Author’s Love, 2 vols, 1889 : Hickson.
The Prince of Poets, plates, 1926, and others 35 vols

Homer. The Iliad, translated by J. G. Cordery, 2 vols,
1886 ; another Edition, translated by the Earl of
Derby. 2 vols, 1864, with others 10 vols

Mahafiy (J. P.) Greek Classical Literature, 2 vols,
1883, Homer’s Odyssey, by Butcher and Lang, 1890,
and others 10 vols

Horace. Odes and Satires, translated by Theodore
Martin. 1870 ; Thornton. Word for Word from
Horace, 1878, and others 16 vols
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Bacon (Sir F.) Works, portrait, Library Edition, 10 vols,
hoards, cloth backs 1824
Green (J. R.) History of the English People, 4 vols, and
The Making, and Conquest of England, maps, Library

Editions, 6 vols. cloth 187883
Gardiner (S. R.) The Great Civil War, 4 wvols, etec.,
Cabinel Edition, 9 vols, eloth 1893-1903

Denton (W.) England in the 15th Century, 1888 ;
Wright. Feudal Manuals of English History, Presen-
tation Copy, 1872, and others 10 vols

Villari (P.) The Barbarian Invasions of Italy, 1913 ;
Morris. The Campaign of 1815, map, 1900, and

others . 12 vols
Montholon et Gourgaud. Mémoires de Napoléon, 8 vols,
half calf (rubbed), 1823, and others 12 vols

Froissart (Sir J.) Chronicles, by Johnes, cuts, 2 vols, cloth
(worn), 1848 ; Ireland, by 5. C. Hall, illus., 3 vols,
1841, and others 7 vols

Paris (Comte de) Guerre Civile en Amérique, 4 vols,
half calf, 1874-5 ; Mulhall. The English in South
America, illus., 1878, and 1 other 6 vols

Wells (H. G.) The Outline of History, 2 vols, n.d., and
The Outline of Science, edited by J. A. Thomson,
2 vols, n.d. tlim 4 vols, 4to, cloth

Whitehead and Russell. Prmmpm '\-f[atuematma vol 1,
roy. 8vo, 1910 ; Life and Letters of Huxley, frﬂntas,

2 vols, 1900, and others 9 vols
spencer (H.) First Principles, Principles of Psychology,
Biology, ete., 8 vols, cloth 186470

Stephen (Sir J. F.) History of the Criminal Law of
England, Presentation Copy, 3 vols, 1883 ; Nietzsche :
his Life and Work, by Migge, portrait, 1908, and
others 14 vols

Postal Microscopical Soeciety’s Journal, plates, vols 2 to
15, 14 vols. cloth 1883-96

Wisden (J.) Cricketer’s Almanack, vols 3, 5 to 7 and 10,
3 vols, half calf 1872-92

Maxwell (Sir H.) Memories of the Months, plates,
Series 1 and 3, 2 vols, cloth 1901-3 ; Jekyll. Wood

and Garden, plates, 1899, and others 15 vols
Kerr (R.) General History of Voyages and Travels, maps
and charts, 18 vols, fw{f russia 1824
Asiatick Researches, numerous plates, 11 wvols, diced
FUSSI 1806-12

Herklots (. A.) Qanoon-e-Islam ; or the Customs of
the Moosulmans of India. illus.. cloth, 1832 ; Sacred
Books of the East. vols 8 and 13, 1898-1900, and
others 6 vols
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649 Dabistan (The), or School of Manners, translated by
Shea and Troyer, 2 vols, kalf calf, 1843; The
Ramayan of Valmiki, translated by R. T. H. Griffith,

5 vols, 1870-4, and others 12 vols
G50 Literary Society of Bombay—Transactions illus.,
vols | to 3. half calf 1820-23

651 Stephen (C.) Arch@ology and Monumental Remains of
Delhi, plates, half moroeco, 1876 : Wright. History of
Nepil, illus., roy. 8vo, 1877, and others 7 vols

652 Low (C. R.) History of the Indian Navy, 2 vols, 1877 ;
Cunningham. British India and its Rulers, 1881,
and others 12 vols

653 Menzies (S.) Turkey Old and New, dllus.. 2 vols, 1880 ;

robinean. Histoire des Perses, 2 vols, half calf, 1869,
and others 18 vols

654 Jennings (H.) The Rosicrucians, illus., 1870 ; Spence.
The Problem of Atlantis, plates, 1924, and others

15 vols

655 Papyrus of Ani (The), edited by E. A. W. Budge, repro-

duction in facsimile, Presenlation Copy, 2.vaols, roy.

Bvo, cloth gilt, 1913, and 1 other 3 vols
6536 Mabinogion (The), translated by Lady Guest, half
moroceo gill B. Quaritch 1877

657 Burton (Sir R. F.) Narrative of a Pilgrimage to El-
Medinah and Meccah, colowred lithos and map, First
Edition, 3 vols, eriginal cloth (soiled) 1855-6

658 Harford (J. 5.) Michael Angelo Buonarroti, pertrais,
2 vols, 1858 ; Canova’s Works, plates, 2 vols, 1824,
and others : 16 vols

659 Arabian Nights—The Thousand and One Nights, trans-
lated by E. W. Lane, illus. by Harvey, 3 vols, roy. 8vo,
original cloth 1841

60 Boceaccio (G.) Il Decamerone, plates, 3 vols, cloth, uncut,
Pickering, 1825: Cooper’s Flagellation and the
Flagellants, illus., Reeves. n.d.., and others 12 vols

661 Thomas (E.) The Icknield Way, illus., 1916 ; Great
Zimbabwe, by Hall illus. and maps, 1907, and
others 7 vols

662 Lubbock (Sir J.) Pre-Historic Times, illus., morocco,
1872, ete., 2 vols; Layard’s Nineveh, illus., 2 vols,

15849, and 1 other 5 vols
663 Everyman’s Library Series. 40 vols, cloth v.y.
664 Novels by Emile Zola, W. B. Maxwell, Allan Monkhouse,
and others 30 vols

665 Dumas (A.) Memoirs of a Physician, ete., 7 vols,
Routledge, n.d.; Wood (Mrs. H.) Anne Hereford,
1902, ete., 11 vols, and 2 others 20 vols



666

667

668

6649

681

Third Day's Sale,

Arabian Nights—The Book of the Thousand Nights and
a Night, with the Supplemental Nights, translated
from the Arabic by Sir R. F. Burton, Library Edition,
edited by L. C. Smithers, 12 vols, cloth gill, t.e.g.

H. 8. Nichols 1894

Boceacceio (G.) The Decameron, translated by J. M. Rigg,
plates by L. Chalon, with the extra plates, 2 vols, roy.
8vo, buckram. t.e.qg. 1906

Ashendene Press—1 Fioretti del Glorioso Poverello di
Cristo 8. Francisco di Assisi, woodcuts by C'. M. Gere,
printed in black and red, limp parchment, with ties, in
slip case 1922

Sparling (H. H.) The Kelmscott Press and William
Morris, portrait and facsimiles, half linen, 1924 ;
Ivan Mestrovi¢ : a Monograph, reproductions, 4to,
buckram, 1919 2 vols

Shelley (P. B.) Dramatic Poems, with Preface hy
C. H. Herford, vellum, t.e.q. Florence Press 1922

Gissing (G.) By the Tonian Sea, coloured plates and other
illus., First Edition, 4to, cram t.e.g. 1901

2 Bone {J ) The London Perambulator, plates, 4to, cloth,

1925 ; Miré. Figures of the Passion of Our Lord,
roy. 8vo, cloth, 1924, and 3 others 5 vols
Wilde (0.) The Picture of Dorian Gray, niger morocco,
raised bands, g.e. Ward Lock and Bowden, n.d.
Wilde (O.) The Picturt of Dorian Gray, illus. by H. Keen,
eloth gilt. 1925 ; Ruding. An Evil \'Intherhcrml frond.
by Beardsley, F irst Ed ition, 1896 2 vols

5 Jones (H. F.) Samuel Butler : a Memoir, porfraits,

2 vols, 1919 ; Isaac Casaubon, by Pattison, 1875
3 vols, cloth
Austen (Jane) Novels, edited by R. W. Chapman,
coloured fronts. and other reproductions, Large Paper,

5 vols, boards Oxford 1923
Sterne (L.) Works, Shakespeare Head Edition, 6 vols,
cloth, t.e.g. Ozxford 1927

Catullus. The Carmina of, now first completely
Englished into Verse and Prose, by Sir R. Burton
and L. C. Smithers, front., half vellum, uncut 1894

Boceaccio (G.) The Decameron, illustrations, Japanese
Vellum Edition (limited to 50 copies), 4 vols, parchment,
wneul ibbings 1896

Margaret of Navarre. The Heptameron, translated by
Arthur Machen, half parchment, Privately Printed,
1886 ; Taylor's Apuleius. 1822, boards (re-backed).
1893 2 vols

Sadi. The Gulistan, 1888, and The Abode of Spring,
by Jami, 1887, both translated into English

2 vols, parchment, Privately Printed
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Warton (T.) History of English Poetry, edited by
W. C. Hazlitt, Limited Edifion, 4 vols, cloth

Reeves & Tuwrner 1871

Ritson (J.) Robin Hood Poems, Songs, and Ballads,

cuts by Bewick on China paper, and 9 etchings, 2 vols,

ha.ff roan gilt J. O, Nimmo 15890
Austen (Jane) Novels, edited by R. B. Johnson, illus-
trations, 10 vols, fep., cloth, t.e.g. J. M. Dent 1892

Dickens (C.) Works, llustrations by G. Cruikshank,
H. K. Browne and others, Library Edition, 28 vols,
red cloth Chapman & Hall, n.d.

Thackeray (W. M.) Works, with Biographical Intro-
ductions by Lady Ritchie, illus. by the Awuthor and
others, Biographical Edition, 13 vols, cloth 1898-99

George Eliot. Works, Cabinet Edition, 20 vols, brown
eloth gilt 1878-80

Carlyle (T.) Sartor Resartus, illus. by K. J. Sullivan,
Japanese Vellum Edition (limited to 150 copies), gill

and blind-tooled Niger morocco 1898
Morris (W.) Thé Earthly Paradise, 4 vols, Sigurd the
Velsung, ete., 7 vols, vellum © 187217

Morris (W.) The Roots of the Mountains, Limited Hand-
made Paper Edition, woven binding, 1890, ete., 2 vols ;
Margaret of Navarre's Heptameron, efchings by
Flameng, half roan Phila., n.d.

James (H.) Portrait of a Lady. 3 vols, 1882, and
Washington Square. 2 vols, 1881, First Editions

5 vols, cloth (ex-library copies)

Butler (8.) Humour of Homer, First Collected Edition,
wrapper, 1892 The Samuel Butler Collection, by
Jones and Bartholomew, illus., 1921, and 1 other (3)

Butler (S.) The Way of All Flesh, First Epitiox, with
12 pp. Catalogue at the end, original crimson cloth,
L.e.g. Grant Richards 1903

Kipling (R.) The Jungle Book, 1894, and The Second
Jungle Book, First Edition (but name on title), 1895,
illus. 2 vols, original blue cloth gilt, g.e.

Kipling (R.) The Seven Seas, 1896. and The Five
Nations, 1903, First Editions

2 vols, original buckram, t.e.q.

Shaw (G. B.) Plays Pleasant and Unpleasant, portrait,
First Epirion, 2 vols, original cloth (binding slightly
soiled) 1598

Shaw (G. B.) John Bull's Other Island, and Major
Barbara, First Edition, original cloth (binding slightly
soiled) 1907

Shaw (G. B.) Misalliance, 1914, Androcles and the Lion,
1916. Back to Methuselah, 1921, and Saint Joan,
1924 First Editions, 4 vols, eriginal cloth
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9 Beardsley—Malory (bir T.) Le Morte Darthur, with an

Introduction by John Rhys, woodcut decorations by
Aubrey Beardsley, FirsT Epiriox, 2 vols. 4to, vellum,
fe.g. J. M. Dent 18934
Butterfly (The), illus., 2 vols, original cloth gilt, 1893 ;
rosse (E.) Aspects and Impressions, First Edition,
1922, and 2 others 4 vols
Omar Khayvam. Rubaiyat, translated by E. Heron-
Allen, illus., two Editions, cloth extra, 1898-99 ;
Hhalteqpeare A Midsummer Night's Dream, coloured
illus. by Raclkham, 1908 3 vols
Goldsmith (0.) The Vicar of Wakefield, illus. by Hugh
Thomson, First lssue, with the suppressed vignette,

Large Paper, buckram 1890
Whistler Memorial Exhibition—Illustrated Catalogue,
4to, boards, cloth back, 1905, and 1 other 2 vols

Caldecott (R.) The Panjandrum and The Hey Diddle
Diddle Picture Books, ete. (6), and A Sketch Book,
coloured illus., original picture boards

Routledge, n.d.

Caldecott (R.) Picture Books, in 3 vols, ete. (5), and A
Collection of Pictures, coloured illus., original piclure
boards and wrappers Routledge, n.d.

» Crane (W.) Pan Pipes, First Edition, original brouwn

picture boards, 1883, Baby’s Own Asop, 1887, ete.
colowred illus. (3)
Greenaway (Kate) Under the Window, picture boards
[1879], and Birthday Book for Children, sq. 24mo,
cloth [1880], First Editions (2), with dust wrappers,
ete., colowred illus. (4)
}r&enaway (lkate) Mother Goose, Little Ann, and The
Language of Flowers, coloured illus., First Editions
(3), picture boards, with dust wrappers
(. Routledge | 18814 |
Greenaway (Kate) The Pied Piper of Hamelin, First
Edition [1888]. and Marigold Garden, 1886, coloured
illus., 2 vols, 4to, picture boards. clean copies
G. Routledge
Greenaway (Kate) A Apple Pie, and Book of Games,
4to, coloured illus., First Editions, 2 vols, 4to, picture
boards, clean copies . Routledge [1886-9]
Greenaway (Kate)—Kate Greenaway’s Almanacks from
1883 to 1892, coloured illus. (10), mostly 24mo,
original picture boards or cloth, as issuwed, 7 with
wrappers . Routledge

2 Goldsmith (0.) The Vicar of Wakefield, illus. by H.

Thomson, First [ssue. with the suppressed vignette,
cloth 1890
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713 Dobson (A.) The Story of Rosina, illus. by H. Thomson,

cloth gilt, 1895 ; Prevost’'s Manon Lescaut, illus. by

M. Leloir, 4to, half parchment, 1886, and others (10)

714 [Borrow (G.)] Celebrated Trials and Remarkable Cases

of Criminal Jurisprudence from the Earliest Records

to the Year 1825, portraits and plates, FIRST EDITION,

6 vols. ORIGINAL BOARDS, MOSTLY UNOPENED (but

lacking the fronis. to vols 1 and )

Printed for Knight and Lacey 1825

Borrow (G.)The Sleeping Bard, translated from the

Cambrian British, First Edition, re-bound in boards,

but wncut 1860

716 [Combe (W.)] The First Tour of Doctor Syntax,

1813, and The History of Johnny Qu#e Genus, the

Little Foundling, 1822, coloured aquatint plates after
Rowlandson, the 2 vols in 1, half calf

Johnson (Dr. S.) A Journey to the Western Islands of

Scotland, First Dublin FEdition, 2 vols in 1, sm. 8vo.

old calf (pagination in vol 2 irregular) Dublin 1775

718 Dlaniell] 8. The Collection of the History of .England,

woodcut title, sm. folio, old calf (back defct.) 1626

719 Butler (8.) Hudibras, with Notes selected from Grey

and others, CoLOURED AQUATINT PraTiES BY . CLARK

(one leaf of vol 2 wanting, sold w.a.f.), 2 vols. calf 1819

720 [Dickens (C.)] Oliver Twist, or The Parish Boy's

Progress, by ** Boz,” plates by . C'., FirsT EnITION,

First Issue, with the ** Fireside " plate, half-titles, and

advertisement leaves in vols 1 and 3, 3 vols, original

cloth, uncut (but plates fored, and binding soiled) 1838

721 Dickens (C.) Oliver Twist, plates by G. C'., First Edition,

Second Issue, 3 vols, original cloth, uncut (cover of

vol 3 loose) 1838

Dickens (C.) A Christmas Carol, coloured plates by

J. Leech, First Edition, with * Stave 1,” sm. 8vo,

original pink cloth, green end - papers (slightly soiled) 1843

723 Trollope (A.) Linda Tressel, Firsr Eprrios, 2 vols,

original brown cloth, uncut, in clean state, but small ink-

stamp on title of vol 1 1868

724 Trollope (A.) The Warden, half bound, 1855, and Cousin

Henry, 2 vols, 1879, First Editions, 3 vols (ex-library
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coptes), ete., 4 vols, and 1 other 5 vols
725 Seebohm (H.) The Eggs of British Birds, coloured plates
and portrait, roy. 8vo, cloth Nheffield 1896

726 Willshire (W. H.) The Study and Collection of Ancient
Prints, plates and reproductions, 2 vols, half roan 1877
727 Shakspere (W.) Works, with Biography, Knight's
Pictorial Edition, 8 vols, polished tree calf extra.
contents lettered 183943
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Swift (J.) Works, with Memoir by T. Roscoe. portrait,

2 vols, calf, full gill backs, m.e. H. . Bohn 1859
Fielding and Smollett. Works, plates by . Cruikshank,
2 vols, brown calf, full gilt backs, m.e. 186061

British Essayists (The) ; to which are prefixed Prefaces
Biographical, Historical and Critical, by J. Ferguson,
45 volg, fep., contemporary calf, contents lottered 1819

Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, porfrait, 4 vols,
1826 : Johnson’s Works, portrait, vols 1 to 8, 1796

12 vols, calf

Goldsmith (O.) Miscellaneous Works. now first Collected,

by J. Prior, engraved titles, 4 vols, and Life, fronfs.,
2 vols, 6 vols, calf gult J. Murray 1837

Goldsmith (0.) Works, edited by P. Cunningham,
engraved titles, Original fssue of this Library Edition,

4 vols, brown calf gilt. m.e. 1854
Chesterfield (Earl of) Letters to his Son, portrait, 4 vols,
contemporary calf 1800

Walpole (H.) Catalogue of Royal and Noble Authors,
enlarged by T. Park. stipple portraits by Bocquet and

others, 5 vols, calf 1806
Hume and Smollett. History of England, porirait,
14 vols. kalf moroceo 1822-25

Burney (Fanny. Madame D’ Arblay) The Wanderer,
5 vols (1 title and zome half-titles wanting), 1814, and
3 others First Editions, 8 vols, half bound
Byron (Lord) Works, fronts. and vignefte titles, 17 vols,
half moroceo, 1832 ; Scott’s Poetical Works, 11 vols,

~ half eloth, 1830 28 vols
Beaconsfield (Earl of) Novels, 10 vols, er, 8vo, uniform
half red calf gilt, contents lettered 1853-62

Fellowes (W. D.) The Monastery of La Trappe coloured
plates (front. pasted down), 1818, and 3 others

4 vols

Dickens (C.) Works, illus. by G. Cruikshank, Phiz, and

others, Library Edition, vols 1 to 23, ete.. 24 vols,

uniform half red morocco, contents letlered (half-title

to vol 23 wanting) 1863
Lytton (Lord) Novels, fronts., 22 vols. cr. 8vo, uniforin
half calf gilt, contents lettered 185464

Egan (P.) Book of Sports, cuts, half morocco, 1832 ;
Mayhew. Paved with Gold, illus.. First Edition,
(stitehing loose). original cloth, 1858, and 2 others

4 vols

. Lever (C.) Harry Lorrequer, illus. by Phiz, First f:fd-f!f-a‘gn.,

half calf, Dublin 1839, ete., 4 vols, and others 7 vols

loscoe’'s Novelist’s Library—Le Sage’s Gil Blas, 2 vols,
ete., illus. by G. O 4 vols, cloth, uncut 1832-33
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746 Surtees (R. 8.) Jorrocks™ Jaunts and Jollities, colowred
plates after Alken, Third FEdition, roy. 8vo, cloth
(front cover soiled) 1869
747 Radeliffe (F. P. D.) The Noble Science, illus., First
Edition, roy. 8vo, half moroceo gilt (title soiled) 1839
748 Halévy (L.) L'Abbé Constantin, illus., some coloured, by
M. Lemaire. half morocco. 1888 ; Dumas’ Monte
Cristo, illus. by Valentin, half moroceo, n.d., and
others _ 6 vols
749 Drayton (M.) Poems, Newly Corrected by the Author,
old half binding (joint broken, title soiled and last leaf
slightly defet.) 1613
750 Dryden (J.) Love Trinmphant, or Nature will Prevail :
a Tragi-Comedy, First Edition, sm. 4to, unbound
Printed for J. Tonson 1694
751 Dryden (J.) The Congquest of Granada by the Spaniards.
In Two Parts (I margin defet.), Printed by T. N. for
H. Herringman 1672, and Behn (Mrs. A.) The Emperor
of the Moon : a Farce (owner’'s name and address on
title), 1687, both First Editions, with 4 Plays (imper-
fect). in 1 vol
792 Lee (N.) The Massacre of Paris: a Tragedy, First
Edition (some ll. browned), 1690, and 3 other Plays
(4), sm. 4to, unbownd
753 Plays—Otway (T.) Venice Preserved, 1704, etc. (2);
Dryden (J.) Tyrannick Love, 1702, Congreve (Mr.)
Love for Love, 1704, and others (some imperfect)
(15), sm. 4to, unbound
754 Ashmole (E.) Antiquities of Berkshire. 3 vols (portrait
and map wanting), old calf. 1719 : Almanach Royal
for 1791, old red moroceo gilt 4 vols
755 Brown (Sir T.) A Letter to a Friend upon Occasion of
the Death of his Intimate Friend. First Edition,
sm. folio, unbound For €. Brome 1690
756 Poem—A Pindarick Ode on the Sacred Memory of
King Charles 11, with Another Essay on the same
Occasion, by Sir F. F.. sm. folio, unbouud 1685
757 Hues (B.) A Learned Treatise of Globes, translated by
J. Chilmead, diagrams, colf (slightly worn), 1639 ;
Austin. Hec Homo, engraved title, 12mo, half bound
(no portraif), 1637 2 vols
758 Man Unmasked : A Wonderful Discovery lately made
in the Island of Japan, 32 pp., sm. 4to, boards
J. Nutt 1706
759 Rochester (Earl of), Works [with The Cabinet of Love],
portrait, 2 vols in 1, calf. 1774 : Musarum Delicie,

portrait, 2 vols, boards, Hotten, n.d., and 2 others
3 vols
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760 Petrie (A.) Rules of Good Deportment, front. (limited
to 45 copies), sm. 4to, half roan, A.L.s. from C.K.
Sharpe. with reference to Sir Walter Scott, inserted

Edin. 1835

761 Slang Dictionary—A New Dictionary of the Terms of
the Canting Crew, in its several Tribes, by B.E, old
sheep (I leaf defet.), W. Hawes, n.d., and 2 others

762 Sterne (L.) Sentimental Journey, 2 coloured plates by
Rowlandson, half calf gilt, uncut, 1809 ; Keightley's
Fairy Mythology, illus., 2 vols, half roan, 1833 3 vols
763 Killigrew (F.) The Universal Jester, front., calf, 1754 ;
The Tell-Tale, 2 volz in 1. 12mo, half morocco, but
uncut, 1756, and 3 others 5 vols

764 [King ((.)] The Festival of Wit, First Edition, half
calf, but wncut, 1782 ; Joe Miller's Jests, front.
(margin repaired), Sabine, n.d., and 2 others 4 vols

765 British Musical Miscellany (The) fronts., 2 vols in 1,
calf (cover missing), I. Walsh, n.d.; A Collection
of Songs, with the Musick, by Mr. Leveridge, 2 vols in
1, half calf (no fronts.), 17257 2 vols

766 Song Books—The Vocal Miscellany. front.. 2 vols, calf
(re-backed), 1738—4: The New Merry Companion,
sheep, Wallis and Stonehouse, n.d., and 3 others 5 vols

767 Song Books—A Collection of Songs, calf, Edin. 1762
The Scots Vocal Miscellany, calf. Edin. 1780, and
3 others - 5 vols

768 Song Books —The Wild Notes of Erin, folding coloured
fromt., half bound, Dublin 1812 ; The Soul of Harmony,
half roan, Norwich [c. 1800], and others b vols

769 Hssex—Dent (A., Preacher at South Shoobury) The
Ruine of Rome, 12mo, calf (4 1 wanting) 1644 ;
Dyke (J., of Epping) The Mischiefe of ?caudaﬂs
limp weﬂmﬂ 1631, and others (7)

5 . i?'?ﬂb]{nth:mmne (J.) The Art of Divining, cufs, half bound
(front. and last leaf mounted), 1652, ete., 2 vols ;

Willis on Preserving those that are Well from the
Plague, porirait, calf, 1691, and others (9)

771 Fleetwood (W.) Sermon against Clipping, half bound.
1694 ; A Looking-Glasse for Princes [Francis I's
Admonition to his Sonne], 4 II., half bound, W. Jones,
1642, and others, sm. 4to (12)

772 Popish Champion (The): a History of the Earl of
Tyreonnel, Generalissimo of the Irish Forces now in
Arms, 1689, ete. (16), in 1 vol, half calf : [Potter|

The Poor Laws, 1775, ete. (3), in 1 vol, ealf, and others
(28)




Friday, March 30th, 1928. a7

773 Wharton (G.) Select and Choice Poems, composed
during the late unnaturall Wars between the King
and the Rump Parliament, portrait (mounted),
First Epirion, with the Errata leaf, 12mo, russia

For T. Vere 1661
[ Defoe (D.)] The Life and Strange Surprizing Adventures
of Robinzon Crusoe, Second Edition, with 2 . of
Adverts. at end., and The Farther Adventures, FIrsT
Eprriox, Second Issue, with 11 pp. of Adverts. at end
(but map in facsinile) 2 vols, calf (defet.) 1719
[ Defoe (DD.)] La Vie et les Aventures Surprenantes de
Robinson Crusoé, plates. 6 vols in 3, 12mo, calf
(some wormholes) 1768
Otway (T.) Titus and Berenice, First Edition, sm. 4to
(title slightly defet.), 1677 ;: A Paradox against Life,
by the Lords in the Tower, a Poem, 8 ll., sm. folio
1681, and 1 other 3 vols, half cclf
Steele (Sir K.} The Funeral, ete., portrait, 12mo, 1717 ;
Shakespeare’s -Antony and Cleopatra, front., 1714,
ete. (2), in 1 vol, 12mo, and others 19 vols, calf
778 Chamberlayne (J.) Manuductio ad Coelum : a Poem,
sm. 4to, unbound (a few nuwmerals cut into), 1681 ;
History of the Gentle Craft. cuts, 12mo, calf (soiled),
1725, and others (8)

779 Dampier (Capt. W.) Voyages, folding maps, including
America, and plates, 3 vols (binding broken) 1705-17

780 Culpeper (N.)=The Complete Herbal, coloured plates,
4to (binding defet.), 1815 ; Murdoch. Newton’s Philo-
sophical Discoveries, diagrams, 4to, half calf, 1748,
and others 7
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7 vols
781 Macklin (C.) The Man of the World, porfrait, ete., (2) in
1 vol (binding defet.), 1793 ; Park’s Travels, portrait
and maps, russie, 1799, ete., 2 vols. and others, 4to,
ete. (10)
782 Cunningham (W.) The Growth of English Industry and
Commerce : the Mercantile System, 1903 ; Leake
on English Money, plates. 1793, and others 12 vols
783 Moore (T.) Lalla Rookh, plates, half morocco gilt, 1817,
and others neatly bound 26 vols
784 Allibone (S. A.) Dictionary of English Literature, 3 vols,
Phil., 1888 ; Société Jersiaise—Glossaire du Patois
Jersiaig, ete. (7), 1923-7, and others 2 parcels
785 Original Pen and Ink Sketches of Greek Costume, ete.,
in an Album, half bound [1821] ; 100 Original Sketches
of Cattle by E. F. Welles, with Autograph Note, sm.
8vo, calf, 1855, and others (33)
786 Stokes (W.) Hindi Law Books, Madras. 1865, and others
on Indian Law 22 vols
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Erman (A.) Handbook of Egyptian Religion, illus..
1907 ; Macalister. Kuropean Archaeology: the
Palaeolithic Period, illus.. 1921, and others (D)

Thucydides, translated by B. Jowett, 2 wvols, 1881 ;
Ciceroni Epistolae, by Tyrell. 3 vols, 1885-90, and
other Classics 15 vols

Bibliotheca Classica, edited by G. Long—Homer’s
Iliad, Herodotus, ete., 12 vols of, 1854-84, and
others 17 vols

A Collection of Military and Naval Books.

Vegetii de Re Mihtari, woodcuts, sm. 8vo, Lugd. Bof.
1592 ; Onosandri Strategicus, sm, 4to, vellum, Lulel.
1599, and others 7 vols

Tracts—A Letter concerning the Regiments called
Mariners, sm. 4to, calf, 1699 : Short History of
standing Armies, wncut, 1698, and others (12)

Defoe (D.) Memoirs of Capt. G. Carleton, half bound,
1508 ;: Gumble. Life of General Monck. portrait by
White, old calf, 1671, and others 20 vols

Marlborough—The Conduct of the Duke of Marl-
borough during the Present War, old panelled calf,
1712, and others 40 vols

Albemarle Papers [c. 1746-7 |, portratis, 2 vols, sm. 4to,
cloth, Aberdeen 1902 ; MS. Collections in French
on the Fortifications of Malta, with original drawings,
folio, vellum [1715-60], and others 7 vols

Cockburn (J.) History of Duels, calf, 1720:; The
Suceession of Colonels Precedency of Regiments, ete.,
colowred copy, 1749, and others 24 vols

Conway (General) The Soldier : a Poem, 4to, unbound.
1764 ; Henley (W. E.) The Song of the Sword,
L.P., 1892, and others 2 parcels

Military Register, vols 1 to 12, in 6 vols (3 fitles missing),
1814-1%; Royal Military Chronicle, portraits and
maps, vols 2 and 4 to 10, 1811-15, 14 vols, half bound

Royal Military Chronicle, portraits and maps. vols 1
to 6, 1810-13 : Lodge’s Portraits, 12 volg, half bound,
1835, and others 24 vels

Wars of Europe (The), portraits and cuts, 3 vols, roy. 8vo,
1838 ; Tales of the Wars, cuts. 5 vols (nof uniform),
1836-46, and others 22 vols

Military Cabinet, by T. H. Cooper [with a Chapter on
Major André]. 3 vols, boards, 1809 ; [Gleig] Cam-
paigns of the Army at Washington, 1821, and others

24 vols

Shipp (J.) Memoirs of, colowred front., 18mo, Halifar,
nd., ete., 3 vols; Life and Travels of Serjeant
Blutler|, 12mo, 1826, and others 32 vols
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Leeke (W.) Lord Seaton’s Regiment at Waterloo, por-
trait, 2 vols, half calf, 1866 ; Maxwell. Victories of
the British Armies, fronts., 2 vols, 1839, and othérs

20 vols
Camden (T.) History of Napoleon Buonaparte, plates,
2 vols, 1814, and others 46 vols

Henry (W.) Events of Military Life [in Canada, ete. |,
2 vols, cloth, 1843 ; Cooper. History of the American
Navy, portraits, 2 vols, 1839, and others 20 vols

Alexander (J. E.) The Seat of War in the East, aguatini
and coloured plates, 2 vols, 1830 ;: Pallas. Travels in
Russia, coloured plafes, 2 vols, 4to, 1800 4 vols

Fernyhough (Capt. T.) Military Memoirs [in the New
World and Africal, litho plates, 1829 ; Ward (H.)
Kaffirland, fronts., 2 vols, 1848, and others 12 vols

Welsh (J.) Military Reminiscences [East Indies]. agua-
tint plates, 2 vols, calf, 1830 ; Snodgrass. The Burmese
War, map, 1827, and others 20 vols

Lawrence (H. M.-L.) Adventures in the Punjaub, fronts..
2 vols, half calf, 1846 ; Holdsworth. Campaign on
the Indus, Privately Printed 1840, and others on
India 25 vols

Muir (8ir W.) Records of the Indian Mutiny, 1857,
2 vols. 1902 : Colquhoun. With the Kurram Field
Force, plates, 1881, and others relating to India

18 vols

Edwards (Sir H. B.) Life of, by his Wife, fronts., 2 vols,
1886 ; Kaye's Lives of Indian Officers. 2 vols, half
calf, 1867, and others _ 20 vols

Dyott’s Diary [1781-1845], by Jeffery, portraits, 2 vols
(binding defet.), 1907 ; Trowbridge. A Beau Sabreur.
plates, 1909, and others 20 vols

Palliser (Mrs. B.) Historic Devices. Badges, etc., cuts,
1870 ; Maxwell. The Connaught Rangers, 1883, and
‘others 12 vols

Cockle (M. J. D.) Military Bibliography up to 1642,
facsimiles (binding soiled), 1900 ; Tancred’s Record
of Medals, plates, vol 1, 1896, and others 7 vols

Royal Marine Rifle Legion (Hints on the formation of).
2 coloured plates by Heath, 1835 ; [Hort] The Horse
Guards, eoloured plates, 1850, and others (16)

Exton (J.) Maritime Diczologie, old calf, 1746 ; Esque-
meling’s Bueaniers of America, front., vol 2, 12mo,
1741, and others of Naval Interest - 15 vols

Charnock (J.) Biographia Navalis, portraits, 6 vols, ealf
(worn), 1795-8 ; Marshall's Naval Biography, 2 vols
and 3 Supplements, in 7 vols, 1823-9, and others

20 vols
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(’Byrne (W. R.) Naval Biographical Dictionary, 2 vols,
roy. 8vo. 1849, and others 28 vols

‘Brenton (E. P.) Naval History of Great Britain, 1783—

1822, portraits and plates, 3 vols, 1823-4 ; James (W.)
Naval History, by Chamier, portraits (foxed), 6 vols,
1837 9 vols, half bound
Brenton (E. P.) Naval History, 1783-1836, plates,
2 vols, 1837 : Life of Lord Collingwood, 2 vols, 1837,
and others 8 vols
Meriton and Rogers. The Loss of the Halsewell (East-
Indiaman), 12mo. 1786 ; Biddlecombe. The Art of
Rigging, plates (binding defet.), 1848, and others (20)
Derrick (C.) The Rise and Progress of the Royal Navy,
front., 4to. half buckram, 1806 ; Elgar. Ships of the

Navy, 24 coloured lithos [1873] 2 vols
Gamlin (Mrs. H.) Nelson’s Friendships, plates, 2 vols,
1899, and others 10 vols

Low (C. R.) History of the Indian Navy, 2 vols, 1877 ;
Mahan. Types of Naval Officers, plafes, 1904, and
others (35)

Hutton (A.) The Sword and the Centuries, plates, 1901,
etc., 4 vols; Thimm. Bibliography of the Art of
Fence, sm. 8vo, 1891, and others 9 vols

Teasdale-Burkell (G. T.) Experts on Guns and Shooting,
plates, 1900 ; Greener on the Gun, cuts [1881], and
others on the same 30 vols

Olivier (J.) Fencing Familiarized. 14 plates of Positions,
1780 ; Baker (E.) Remarks on Rifle Guns, coloured
plates, two Editions, 1819-25, and others (14)

Oxfordshire Light Infantry Chronicle, vols 1 to 21,
1892-1912 ; Rifle Brigade Chronicle from 1891 to
1910, and others 58 vols

Low and Richards. His Majesty’'s Navy and Army,
coloured plates, in 12 vols, cloth, Virtue. and others

40 vols

Low (C. R.) His Majesty’s Navy, coloured plates, 3 vols,
cloth gilt, Virtue, and others 60 vols

Navy and Army Illustrated, vols 2 to 16 (one wanting),
1895-1903, and others, 4to and folio 50 vols

British  Military  Prints, coloured plates, * The
Connoissenr,” 1909, and others Illustrated 6 parcels

Military Biography, Accounts of Campaigns. ete.

78 vols
Military Books, mostly er. 8vo, ete. 10 parcels
Miscellaneons and Military Books 11 parcels

Nevill (R.) London Clubs, plates, 1911, etc., 2 vols ;
Cutts. Scenes of the Middle Ages, illus., 1886, and
others 12 vols



Friday, March 30th, 1928. (1

836

838
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540

241

842

843

844

B45

846

547

R48

849

850

851

Grazebrook (H. 8.) Heraldry of Worcestershire., 1875 ;
" Hutton (W.) History of Birmingham, Derby, etc.,
plates, 11 vols, half bound, 1781-1835, and others

22 vols
Hartshorne (C. H.) Ancient Metrical Tales, calf, 1829 ;
Preston’s lllustrations of Masonry, 12mo (fifle
stamped), 1788, and others 20 vols
Conder (J.) Provincial Tokens, Medals, ete., front.,
Ipswich 1798 ; The Badsworth Hunt, by Hon. M. B.
Hawke [from the Doncaster Gazette], half calf,
1862-5, and others 32 vols
Gentleman’s Magazine, plafes, vols 15 to 19, 1745-9 ;
Westminster Magazine, 9 vols of, 1774-84, and others
6 parcels
Walsh (E.) Expedition to Holland, plates, Presentation
Copy, half bound, 1800 ; Walsh. The Campaign in
Egypt. plates, some coloured, 1803, and others
12 vols, 4v0
Rousseau (J. J.) Confessions, etchings by Hedouin,
Library Edition, 2 vols, buckram P.P. 1896
Pollard (A. W.) BEarly Illustrated Books, facsimiles,
Large Paper, half parchment, 1893, ete.. 2 vols, and
1 other by A. E. Newton 3 vols
Cohn (A. M.) George Cruikshank : a Catalogue Raisonné,
portrait and facsvmiles (limited to 500 copies), 4to,
buckram, t.e.qg. 1924
Lavery (F.) Raphael, reproductions, 4to, cloth, n.d. ;
Kay’s Portraits and Caricature Etchings (plates only),
2 vols, 1842, and others 16 vols
Australia—Landscape Scenery, illustrating Sydney and
Port Jackson, 19 plates, oblong 8vo, cloth
J. Sands, n.d.
A’Beckett (G. A.) Comic History of Rome, coloured illus..
cloth, Bradbury, Agnew. n.d.; Marlowe's Works, by
Dyee, 1870, and others 25 vols
Carlyle (T.) Works, People’s Edition, 36 vols, 12mo,
cloth, 1871-4 : Bohn's Libraries, 16 vols of 52 vols
Conrad (J.) The Arrow of Gold, Firsi Edition, cloth
(re-bound), 1919 ; D’Annunzio. The Triumph of
Death. 1898, and others 20 vols
Guedalla (P.) Supers and Supermen, 1921 : Collins’s
Critical Essays and Literary Fragments, 1903, and
others 20 vols
Budge (E. A. W.) Egyptian Ideas of the Future Life,
tllus., 1899, etc,, 4 vols : Haddon. The Study of Man.
tlfus., 1898, and others 40 vols
Brydone (P.) A Tour through Sicily and Malta, fronts.,
2 vols, calf, 1774 ; Taplin. The Gentleman’s Stable
Directory, 1789, and others 20 vols
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Third Day’s Sale,
ENGRAVINGS, &c.

Lake Constance—Two Beautiful Coloured Aquating
Views of the Islands of Meynau and Reichenan in the
Lake of Constance (size 20%in. by 13kin.), Two Views
of BShaffhausen, signed *° gem. wvon Jok: Heinr:
Bleuler ”° (size app. 24in. by 16in.), and 3 others, on

grey mounts (7)

Coloured View of Boston, by F. X. Habermann ;
Portraits, suitable for Extra-Illustrating (175);
Photographs of Pictures. etc., mounted, in 4 boves,
and others 4 parcels and a roll

Coloured Agquatints—3Six Select Views in Italy, by L.
Hills, after R. Freebairn., 1806 ; A fine View of Lake
Como, Wien, Artaria, nd.: Six Views of Welsh
Castles and Scenery, bv W. Pickett after Miss Smirke,
Bowyer, n.d., and Six Views in England and Wales,
after De Loutherbourg, 1805, in 1 vol, folio, kalf roan

Switzerland—26 Coloured Plates of the Costume of the
different Cantons, 22 Coloured Litho Views. with a
few other Miscellaneous Engravings, mounted in a vol,
oblong 8vo, half roan

Switzerland—Die  Schweizer-Reise des  Messischen
Instituts, 1845, 35 coloured litho views of the Lalkes,
Mountains, and Towns, by K. Dikenmann. sq. 12mo,
roan gilt, g.e.. in a slip-case Newwied 1847

Dutch Costume—Tableaux des Habillemens, Moeurs et
Coutumes dans les Provinces Septentrionales du
Royaume des Pays-Bas, fronf.. 23 coloured plates of
costume, mostly with 2 figures. Text in French and
Dutch, and a Seriez of 6 humorous coloured lithos at
end, 4to, half calf Amsterdam 1823

Chinese Coloured Drawings—Six Studies of Birds, Six
of Butterflies, and Six of Flowers, on rice paper, 4to,
half roan (the borders of some of the drawings defel.)

Warre (Capt. H.) Sketches in North America and the
Oregon Territory, map and 14 beaufiful COLOURED
Views oF THE Rocky Mountains, Forts George,
Vancouver, and Garry, ele. (should be 20)). roy. folio,
original wrapper Dickinson [1848]

Alken (H.) Symptoms of Being Amused, engraved title,
and 40 CoLovrRED PraTes. Original Edition, oblong
4to, half roan T. Mclean 1822

Leech (J.) Mr. Briggs and his Doings. Fishing, 12
coloured plates, wrapper, n.d.; Charles Dickens, by
Archer, plates, roy. folio, Cassell, n.d. (2)

Costume—11 Coloured Lithos of Fancy Ball Dress.
after L. Mansion. folio, half bound Spooner. n d.
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867
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871
872
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=874

379

880

Hogarth (W.) Works, Re-Engraved by T, Cook, portrait
and plates, imp. folio, half bound J. Stockdale 1812
Shakespeare’s Seven Ages, by Bromley after Stothard,
with the Title and Leaf of Text. in black and gilt
frames (9)
David Garrick as King Lear, by McArdell after Wi'son,
1761 ; Mrs. Siddons in ** The Grecian Daughter,”
1789, and 2 others, framed (4)
Two Engravings from Boydell’s Shakespeare Gallery,
1800 ;: W. H. West Betty, after Northcote, and others,

framed (6)
Two small Heads, by Bartolozzi, in red, within circular
gilt frames, and others (7)
Bonaparte at the Battle of Marengo, by Cordon after
Borze, 1802, in black and gilt frame, glazed (1)
Irving as Hamlet, after E. Long and others (7)

Alken (H.) A Trip to Melton Mowbray [1822], a Set of
the 14 coloured plates, in 6 narrow oblong glazed frames
Engravings by 5. Cousins after Reynolds, etc., signed,
(2) and 1 other, in large black and gilt frames, glazed (3)
Engravings by S. Cousins after Reynolds, Greuze and
others [c. 1870, some signed, in gilt frames (10)
Engravings, Water-Colours, ete., various sizes, framed
(23)

Postage Stamps—A Box containing Several Hundred
English and Foreign Postage Stamps (including
many American), also 28 unused ld. brown Q.
Victoria, ete.

Postage Stamps—Two Collections of the Stamps of
Europe and the Possessions of European States and
of Africa, America and Oceania (in all 1926) in 2
Imperial Albums

i Postage Stamps—A Collection of 1715 English. Colonial

and Foreign Stamps dating from 1840 to 1890,
in an Hlustrated Album

Postage Stamps—A Collection of 770. inserted loose in a
Gibbons' Duplicate Album

Punch, or the London Charivari, from 1841 to 1891,
the Re-lIssue of the first 100 vols in 25. with Spiel-

mann’s History, 1805 iflus., 26 vols, crimson eloth
Miscellaneous Novels, and others 6 parcels
Fovrio.

Milton (J.) Poetical Works. with Life by Hayley,
portrait, and plates after Westall, 3 vols, full red
straight-grained morocco, qilt borders and backs. g.e.
(vols 2 and 3 stained) J. & J. Boydell 1794-7
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881 Rudder (S.) History of Gloucestershire, map and
folding plates, Original Ediion, vough calf (worn
and last few Il. defet.) Cirencester 1779
882 Sadeler (Jan) Five Series of Engravings of Hermits,
including Troph®um Vite Selitarum, Oraculum
Anchoreticam, Vit Patrum Eremicolarum, ete.,
together 127 ew,gmviﬂga, including titles, and portrait,
mounted tn an oblong album, old rough calf
883 Nieuhof (J.) Brasiliaense Zee en Lant Reize, double-page
engravings and maps (some margins frayed) vellum
Amst. 1682
884 Del Rio (Capt. Don A.) Ruins of an Ancient City,
discovered near Palenque in Guatemala, plates, 4to,
wncut, and 1 other 2 vols
885 Biblia Sacra Latina [Hain 3057 initial letters in blue.,
red and green, with pen decorations, capitals mostly in

\4) red. double columns, fine margins 443 leaves (should

S be 4358, sold w.a.f.), rov. folio, old rough calf
e . Nuremberg, A. Frisner et J. Sensenschmidi 1475
K SBﬁ'lﬂﬂnatantmuh Africanus. Opera Medica, sm. folio, Basil
cintmed 1536 - Abanus (P.) Conciliator Controversiarum,
diagmms_. Venet. 1565 2 vols, vellum

887 Josephus. Workes. by T. Lodge, calf. 1632 : Foxe's
Martyrs, blach-letter, woodeuts, vol 1 only, 1583,
and others 7 vols

888 Hume (D.) History of Scotland. calf, Edin., nd.;
Parival. Historie of this Iron Age, portraits, calf
(rubbed) 1659, and others 3 vols, sm. folio, ete.

880 Knox (R.) Historical Relation of the Island Ceylon,
folding map and plates, sm. folio, calf (portrait
wanting and some . wormed) 1681

890 MS. Antiphoner— Officium Defunctorum, neatly writlen
tn red and black on 64 1l. of paper, boards, 1743, and
1 other (2)

891 Bentley (R.) Designs for Six Poems by Gray. coloured
views inserted (w.a.f.), 1753 : Tillet. Le Parnasse
Frangois, plates, Presentation Copy, calf, 1732, and
1 other 3 vols

892 [Huddart (Capt. J.)] The North-About Navigator :
a Complete Pilot for the West Coasts of Ireland,
Scotland, etc., 13 folding charts, half bound  [1789]

893 Horwood (R.), Plan of London and Westminster, ete.,
in 33 sections (binding defel.) 1799 ; Ogilby’s Map of
London (1677). Facsimile Reprint, 1895, and 1
other (3)

894 Vandermaelen (P.) Atlas Universel de Geographie,
maps, coloured in outline, including several maps of
America. 3 vols, atlas folio, half ealf gilt, in varnished
oak box Bruaxelles 1827
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895 Nash (J.) Views of Windsor Castle, tinted lithos, half
bound, 1852 ; Wyatt. Views of the Crystal Palace,
tinted plates, 1854, and others (8)
896 British School of Archaeology—Gizeh and Rifeh, ete.,
plates, 3 vols, 1907-13 ; Gournia, by H. B. Hawes
and others, coloured plates, oblong, Phil., 1908, and
others ()
897 Crealock (Col. H. Hope) Among the Red Deer (title and
descriptions wanting, w.a.f.) [1870], and 1 other by
the same (2)
898 Gosse (1.) Peintres et Graveurs du Xviir® Siécle, plafes,
2 coloured (limited to 300 copies), 4to, wrapper, Goupil,
1906, and 1 other (2)
899 Paston (G.) Social Caricature of the Eighteenth Century,
plates, half buckram, 1905, and 1 other
900 Strutt (J.) Sports and Pastimes of the People of England,
Wllus. (loose in cover), 1876, and others (13)
901 Miscellaneous Books, some Modern 11 parcels
902 Art Journal (The), from 1855 to 1873, with Exhibition
Catalogues, 1862-7, together 20 vols, half crimson
morocco gilt, g.e.
903 Exhibition of 18531—0Official Catalogue and Reports,
illus., 8 vols, red morocco gilt 1852
904 Punch, 38 vols ranging inconsecutively between vols 1
and 87, with 5 duplicate vols, 43 vols, 4to, cloth
1841-84
905 Burlington Fine Arts Club-—Illustrated Memoir of
C. W. Furse, 1908 ; Cust. Pictures in the Royal
Collections, plates, 1911 . 2 vols
906 Sumner (H.) The Itchen Valley, etchings, 1881 ; Wilson's
Picturesque Palestine, plates, 5 vols, n.d., and others

12 vols

907 Shepherd (T. H.) Metropolitan Improvements, plates,
russia, 1827, and others, Miscellaneous (24)

908 Egypt Exploration Fund Memoirs, plates, 3 vols of,
1902-11, and others 12 vols

909 Voltaire (F. M. A.) Collection Complette des (Euvres,
plates after Gravelot, by De Longueil, Massard, Duclos,
De Launay, Simonet, and others, 30 vols, 4to, old calf

gilt (stightly rubbed) Geneve 1768-T7
910 Horsley (J.) Britannia Romana, plates and maps. calf
(joints worn) 1732

911 Camden (W.) Britannia, edited by R. Gough, portrait
and maps, 3 vols, half russia (rubbed), 1789, and
others (10)

912 Novels by Albert Smith, Bret Harte, Mark Twain. ete.,
Pocket Editions, half bound, and others 8 parcels
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913 Ainslie and Mayer. Views in the Ottoman Empire,

914

915
916
917

918
919
920
921

922
923
924
925
926
927
D28

Y29

chiefly in Caramania, in Palestine, and in Egypt.
91 coloured aquatint plates (no text) R. Bowyer 1803-4
Bowyer’s Illustrated Record of Important Events,
181215, 18 coloured aguatint Views of Paris, Moscow,
etc., and other engravings, half morocco (1 plate defct.)
1815
Barrett (C. R. B.) Charterhouse, 1611-1895, plates,
sm. 4to, parchment, 1895, and others 10 parcels
Gordon (General) Journals, portrait, 1885. and others
9 parcels
Spelman (H.) Concilia, etc., in Eecclesiarum Orbis
Britannici, calf gilt (re-backed), 1639, and others
12 vols, folio
Pise (J. de la) Histoire des Princes d’Orange, engraved
title (binding worn), 1639, and others 15 vols, folio
Scott’s Waverley Novels, fronts.. 48 vols. half bound,

1830, and others 4 parcels
Collection des Auteurs Latins, par Nisard, 12 vols, half
bound, 1865, ete., and others 32 vols

Hansard’s Parliamentary History, 20 vols, and Debates,
vols 9 to 41, New Series, vols 1 to 5, and Third Series,
vols 66 to 83 (vel 68 wanting), together 75 vols, half

russia, 180646, ete. 81 vols
Mirror of Parliament, from 1828-32, 16 vols, folio, half
bound, and others, 4to, and folio 50 vols
Odd Volumes of Miscellaneous Books 8 parcels
Miscellaneous Books, mostly er. 8vo 8 parcels
Miscellaneous Books. ete. (some sewed ) 15 parcels
Military Books, many in German, 80 vols, half bound
and cloth, with others Foreign 130 vols
Walker (A.) Beauty in Woman, plates, 1892, and others
5 parcels

Historical Manuseripts Commisgion, 97 various nos. of,
wrappers 18951923
Miscellaneous Books a large quantity
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